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A zentai példa
A zentai magyarság vasárnap 

délelőtti gyűlése a magyar szer­
vezkedés nagy problémáját a gya­
korlati megoldások, felé vitte. Bar 
milyen távol állnak is a párt cél* 
jai a vagyoni érdekektől, bármeny­
nyire tiszták is minden anyagi 
szemponttól, mór egyszer saját 
magunk előtt tisztába kell jönni 
azzal, hogy a szervezkedés kér­
dése : a pénznek, munkának és 
áldozatkészségnek kérdése. Nem 
tudjuk, a politikai öntudatosság, 
vagy a faji összetartó erő hiányán 
múlik, de az kétségtelen: hogy a 
fajiság egyedül, fölvilágositá9, buz­
dítás, szervezkedés nélkül a Afa- 
gyar Párt támogatót sorába még 
nem tereli össze a magyarokét 
Ha más bizonyíték nem lenne rá, 
a most lezajlott választás eredmé­
nyei mindenkit meggyőzne arról, 
hogy e Magyar P ár  akaratának 
nem mindenben engedelmeskedik, 
aki magyar. Természetesen nem 
korholhatunk utólag senkítr ok’ 
választói jogával élt, de nem tér­
hetünk ki az igazság megállapí­
tása elől sem. Ma még c magyar 
tömegek nem a Magyar Párt tö­
megei. Még hiányzik az összetör 
tozandóság meleg, szinte családi 
érzése, hiányzik annak biztos és 
megrendithetetlen tudata, hogy a 
magyarság érdekeit senki sem 
kénviselheti jobban, eredménye­
sebben és Önzetlenebből, mint a 
Aíűgjwr Párt, Ma meg nincs meg 
ez az önkéntes odaadás, az a föl- 
léden engedelmesség a Magyar 
Parttal szemben, mely pótolná a 
legyelem szigorát s biztosítaná a 
Mi/gyur Pd/7 akaratának minden 
niagyar cselekedetét.

A magyarságot meg kell nyerni, 
meg kell szervezni a Magyar Pán 
részére. Minden magyart párt 
taggá kell szervezni s az egész 
magyarság ielkes és faradhatetlan 
harcosává. A szervezkedés mun­
kája fáradhatatlan munkát, el nem 
lohadó lelkesedést s időben, ener­
giában, pénzben, munkában, nem 
közönséges áldozatokat követel, 
Ki keli építeni a szervezeteket. 
Nem elég, ha elnököt és tiszti­
kart választ egy-egy község ma­
gyarsága. Az elnökök s a tiszti 
karok csak akkor tudnak vezetni, 
ha lesz kit. Ha a magyors g min­
den tagja a Magyar Párt tagjá­
nak érzi magát s ha gondolkodás 
nélkül végrehajtja azt, amit a párt 
sok és verejtékes gondolkodás 
után kivan tőle, csak akkor szá­
míthat politikai sikerre a Magyar 
Párt kulturális és gazdasági ered­
ményekre a magyarság.

A zentai Magyar Párt most a 
panaszok, Ígéretek, fogadkozások, 
szónoklatok és vezércikkek rend 
szeréről a gyakorlati megoldásokra 
tér át. Elhatározta a párt meg­
szervezését, Tagsági dijakat fog

a zentai szervezet szedni tagjai­
tól. A tagsági dijakból fogják fe­
dezni a pártszervezet kiadásait, 
a tagsági dijak fizetése vagy a 
fizetés elmaradása o legbiztosabb 
próbája lesz a tagok érdeklődése 
komolyságának és megbízható­
ságának.

Holdankint egy dinár — ennyit 
kér a sentai Magyar Párt tagjai­
tól. Holdankint egy dinár, való­
ban nem nagy összeg. Holdankint 
egy tojás ára — békebeli négy 
fillér. Nem volt olyan politikai 
párt, vagy egyesület, amelyik 
ilyen csekély anyagi terhet rótt 
volna tagjaira. Ez az anyagi teher 
nem tarthat vissza senkit, ebben 
nem kételkedhetik az, aki nem 
akar kom ikusa válni. Inkább

A d e m o k r a t á k  v i s s z a u t a s í t o t t á k
a  korm ányba való m eghívást

A demokraták csak akkor lépnek be fi kormányba, 
ha a válasz isi kormányban is helyet foglalhatnak

Pastes visszaadta megbízatását a királynak — A király további 
tárgyalásokra adott m egbízást

A válságban hétfőn ujübb döntő 
jelentőségű esemény lörtént, ameny- 
nyiben a demokraták arra az ál­
láspontra helyezkedtek, hogy

nem hajlandók olyan kormány­
ban részt venni, amelynek csak 
parlamenti munkára van megbí­

zatása.
űf? az uj választanok kiírására nincs 
felhatalmazása.

A demokratáknak ez a határo­
zata természetesen lényeges vál­
tozást idézett elő a politikai hely­
zetben, úgy, hogy Pasicsnak uj 
megoldást kell keresnie a válság 
megoldására.

Az események a hétfői nap fo­
lyamán meglehetős gyorsan és 
változatosan peregtek le.

Pasics miniszterelnök a délelőtt 
folyamén újból tárgyalt Davidovics 
Ljubóval, a demokrata-párt elnö­
kével és Lázics Ljubavaf, a föld 
mivespárt elnökével, akik közöl­
ték pártjuknak a koalícióba való 
belépésre vonatkozó feltételeit. 
Ekkor még az volt a helyzet, 
hogy mind a két part hajlandó 
bizonyos feltételek mellett a kor 
mányban részt venni. A megbe 
szőlősek után Pasics az udvarba 
ment Ő3 referált a királynak o 
helyzetről.

A demokratapárt határozata
Délután a demokrata párt ülést 

tartott, amelyen Davidovics referá 
túrna alapján megvitatták a poli­
tikai helyzetet és élénk vita után 
olyan határozatot hoztak, hogy 
Pasicsnak a munkakormányba való 
meghívását visszautasítják, tekin­
tettel arra, hogy ez a kormány 
nem kapott felhatalmazást az eset­
leges választások vezetésére is, A

csak arra lesz jó ez a tagsági 
díj, hogy a párthoz való tartoznn- 
dóságot bizonyítsa. Aki ezt sem 
fizeti, az ne beszéljen megya- 
rul.

Talán megmozdulnak egyszer 
már a közönyös tömegek, a gyáva, 
tespedt, álmos lelkek, talán to­
vább indul egy lépéssel a m a­
gyarság meddő ügye a realitások, 
az aktivitások fele. A szavak, az 
Ígéretek n megvalósulás kemény 
és szilárd útjára lépnek, mar 
számok is szerepelnek és a szer­
vezkedés, az építés alapjai kez­
denek kirajzolódni a bátortalan 
bizonytalanságból. Sentáról elin­
dult a holnap termelő, érlelő szel­
lője s talán meghozza a rügyező, 
az igazi tavaszt.

demokraták ugyanis attól tarta­
nai , hogy ismét úgy járnak mint 
a legutóbbi koalíció alkalmával 
és ha a parlament munkaképte­
lennek bizonyulna, a radikálisok 
ismét saját kezükbe ragadnák a 
vd lasz!ások vezetését.

Davidovics Ljuba a párt üléséről 
azonnal a miniszterelnökhöz ment 
és közölte vele a klub határoza­
tát. Pasics ezután ismét a király­
hoz ment és

visszaadta az uralkodónak a
Fiunkakcrmány alakítására vo­
natkozó megbízást. A király 
nem fogadta el a mandátum 

visszaadását
cs felhívta Pasicsot, hogy tegyen 
további kísérletet az előbbi mandá­
tum alapján kormány alakításra.

Pasics kihallgatása után Davi- 
dovics Ljuba is azonnal meghívást 
kapott az uralkodóhoz és az este 
folyamán több mint egy óra hosz- 
szat volt az udvarnál. A denwk- 
ratapárt elnöke kifejtette a király 
előtt azokat az okokat, amelyek 
miatt pártja a koalíciós kormány­
ban való részvételt visszautasí­
totta. Davidovics audienciája után 
Pasics rövid kihallgatásra harmad­
szor is megjelent a királynál.

Davidovics este félnyolckor tért 
vissza az udvarból a demokrata 
klubba, ahol időközben a párt 
megbízottai a párt által kiadandó 
kommüniké megszövegezésével 
foglalkoztak. Davidovics visszaér­
kezése után újra megnyitották az 
ülést, meghallgattak Davidovics 
referátumát a királyi audienciáról, 
de az idő előrehaladottsága miatt 
nem hoztak döntést. Az ülést nyolc 
órakor befejezték és a megkez­
dett vita folytatását kedd reggel

kilenc órára tűzték ki. A párt 
kommünikéjének kiadásától így 
egyelőre eltekintettek, mert a keddi 
nap folyamán újabb tárgyalásokat 
fognak folytaim a re dikáti párttal,

Korosec zagrebi tárgyalásai
Koroscc, n szlovén kleriká’is part 

elnöke hétfőn reggel Zngrebból 
visszaérkezett Beogradba, ahol 
Radicscsal folytatott fonto. tárgya­
lásokat. Korosec kijelenté * • szerint 
ugyan elsősorban a .mg i ebi szö­
vetségi kongresszus miatt utazott 
Zagrebbo, de egészen bizonyos, 
hogy az utazás 1 /célja a Ra- 
dicscsal való találkozás volt, aki­
vel hosszabb ideig 'anácskozott.

A Radicscsal folytatott tárgya­
lásokon megállapítottak, hegy a 
aktika m egváltoztatása>a cgve őre 

semmi ok sem forog fenn c meg­
egyeztek a három autonómián párt 
tóvábbi egyiitlmüködese tárgyában.

Korosec kijelentése szerint a 
három part között teljes az ossz* 
hang és azt hiszi' hogy egy ho­
mogén radikális kormány megmdna 
velük egyezni és Spaho és Koro­
sec partja támogatná a szkupsti- 
nában a kormányt. Arinak a re­
ményének adott kifejezést, hogy 
a radikálisok, 'esznek olyan oko­
sak és nem lepnek a demokra­
tákkal koalícióm, mert ez nyilt 
harcot jelent a horváltókkal és szlo­
vénekkel szemben.

Kcrcsec visszaérkezése után hét­
főn délelőtt több mint két óra hosz- 
szat tanácskozást folytatott Nmcsics 
külügyminiszterrel, a klerikális párt­
nak es az egész blokknak a kor­
mányhoz való viszonyáról. Dél­
után a klerikális párt ülést tartott, 
amelyen Korosec beszámolt za­
grebi tárgyalásairól és Nincsicscsel 
folytatott tanácskozásairól. A klub 
ülése után Korosec a mii ulmán 
parlamenti klubba ment és mfor­
málta a Spahc-csoport képviselőit 
is a helyzetről, valamint pártjá­
nak határozatáró’.

A radikális-párt hangulata
A radikális-pártot meglehetősen 

lehangolta a demokraták vissza­
utasító határozata, bár általában 
nem volt rokonszenves a pártban 
R demokratákkal való koalíció. 
Egyes képviselők nyilatkozata sze­
rint a demokrata-párt ezzel a nyi­
latkozatával bebizonyította, hogy 
tisztán pártérdekek szerint ítéli 
meg a helyzetet, mert a mandá­
tumokat féltik és nem az országos 
érdekeket tartják szem előtt. A ra­
dikális-párt a nap .folyamán nem 
tartott ülést, de nagyon sok kép­
viselő tartózkodott még az esti 
órákban is a klub helyiségében 
és vártak az ujobb híreket Pasics 
tárgyalásairól, valamint a többi 
pártok, főképen a demokraták 
határozatairól. Nem tartják kizárt­
nak, hogy a demokrata pórt kö­
vetelései még újabb és nem várt 
meglepetésekéi is hoztad
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Jugoszláv-magyar
kereskedelm i kam ara

r' ’A suboticai kereskedők és gyáro­
sok egyesületének liázavató estélyén 
dr. Ponovics Milivoj suboticai ügy- 
véd szóba hozta a jugoszláv-magyar 
kereskedelmi kamara kezdeménye­
zése érdekében megindult tárgyalá­
sokat. A tervet, hogy a két szom- 
szédállani közt kereskedelmi szer- . 
Kodás köttessék s kereskedelmi ka-j 
inara szolgálja a kereskedelmi érde­
kek védelmét, nagy megértéssel fo­
gadták a suboticai kereskedők, mint 
a jelenlevő beogradi és novisadi ki­
küldöttek.

A két szomszédállam közti gazda- 
sági közeledés terve nem uj. Min­
denki, akinek értelmét a gyülölség el 
nem homályositotta, tudja, hogy az 
S. H S. államnak csak előnye szár­
maznék abból, ha a közvetlen szom­
szédjával. amely felé a vizint és a 
közvetlen vasúti összeköttetés utal­
ja, nem folytatna gazdasági háborút. 
Talán dr. Ponovics Milivoj kezde­
ményezésének több sikere lesz. mint 
az előző próbálkozásnak, amelyeket 
•az S. H. S. királyságban a legna­
gyobb fokú bizalmatlanság fogadott.

Annyi bizonyos, hogy Budapesten 
a legteljesebb mértékben megvan a 
hajlandóság a közvetlen kereskedel­
mi összeköttetés felvételére, a sara- 
jevói s a split-i, — tehát nem is a 
legjobban érdekelt kamarák már 
előbb kívánatosnak tartották a szer­
ződés megkötését $ a kamara felállí­
tását s mint Csurcsin Pókó. a gyár­
iparosok beogradi szövetségének 
titkára kijelentette, a beogradi ipari 
körök is kívánatosnak tartják a terv 
megvalósítását, a döntés azonban a 
külügyminisztériumtól függ.

A kezdeményezők számot vetnek 
azzal is. hogy a külügyminisztérium 
a terv megvalósítása elé akadályo­
kat gördít s erre az esetre egy Ju- 
goszláv-Magyar Kereskedelmi r.-t.-
Ifíiu h X '?  kcrcsf(cdciniflyiorgainY t'^r a , l c i a ' k i s s  Iffiháíyék véres bo trány t rendeztek 
propagálná. la m agyar reform párt k iskunfélegyházai gyűlésén

Fdfegyverzclt gubancok a népgj’Sléuen — 
a gyűlést

Budapesten báró Kohncr Adolf áll 
ti jugoszláv-magyar kereskedelmi 
és iparkamara iránt indított mozga­
lom élén.

Ókauizsa és Adorján között
Az adorjániak nem akarnak 

egyházi adót fizetni
A Tiszától nem messze. Ókauizsa 

mellett fekszik Adorján község, a 
mely arról hires, hogy ritka jó do­
hányt termesztenek benne a katho- 
likus magyarok, akiknek sehop7 
sines ínyükre az adófizetés, amint 
— lévén ez ina meglehetős nehéz és 
súlyos kötelezettség — nem is lehet 
túlságosan zokon venni a jó adorjá- 
niaktól. A biblia ugyan azt mondja, 
hogy add meg a császárnak, ami a 
császáré és az Istennek, ami Istené, 
ele az apostolok idejében nem szá­
moltak azzal a lehetőséggel, hogy 
egy hold föld után pár ezer koronát 
kell maid valamikor fizetni. Az 
adorjániakra azonban a biblia első 
passzusát illetőleg nem is lehet pa­
naszkodni: mindenkor pontosan és 
lelkiismeretesen befizették és befize­
tik a rájuk cső adórészt az állam­
kasszába. Csak a másodikkal van 
baj most a Tisza-parti községben. 
Bár az adorjániak hű gyermekei 
vallásuknak és imádsággal és vezek- 
léssel elvégzik vallásos kötelezett­
ségeiket, abba sehogy sem akarnak 
belenyugodni, hogy egyházi adót fi­
zessenek. Van Ókanizsán (ahova 
cgyházközségileg Adorján tartozik) 
egy zárda, nőnevelöintézet. amely­
nek eltartásáról a városnak kellene
gondoskodni. A város azonban már tovább beszél,

évckkel ezelőtt levette kezét a ka­
tolikus intézetekről, s a tanítónőket, 
tanárnőket nem fizeti. Az ókanizsai 
egyházközség nemrégiben, hogy a 
régi katolikus intézeteket megment­
se, az egyházközség tagjait a fen- 
taitási költség előteremtése céljából 
megadóztatta. Az adóösszeg oly 
csekély volt. hogy minden katolikus 
szívesen vállalta a terhet, — csak az

Vakhirek az autonomista pártról
A bunyevác-sokác-pári is cáfolja a tárgyalások hírét

A vajdasági autonomistapárt meg­
alakítása érdekében folyó állítóla­
gos tárgyalásokkal — mint hétfő 
déli számunkban már jelentettük — 
most egy beogradi lap foglalkozik. 
A »Yreme« már azt is megírta, hogy 
a tárgyalások a buuycvác-sokac- 
párt és a nemzetiségek között fo­
lyamatban vannak, sőt tudni vél 
ezeknek a tárgyalásoknak anyagá­
ról is.

A Magyar Párt részéről már — 
mint megírtuk — kijelentették, hogy 
a párt az autonomista párt alakítá­
sa érdekében eddig senkivel sem 
folytatott tárgyalásokat, sőt nem is 
lúd ilyen tervről semmit. Most a bu- 
nyevác-sokacpárt vezetőségétől is 
azt az információt kapta a » Bács­
megyei Napló* munkatársa, hogy a 
bvnyevúcok sem folytattak tárgya­
lást az autonomista párt megalakí­
tása kérdésében.

A bunycvác-sokacpárt a kibonta­
kozási. tárgyalások befejezéséig vá­
rakozó álláspontra helyezkedik és a 
pán jövendő politikájára nézve még 
nem történt döntés. Mivel a bunye- 
vác-sokacpártban még mindig erős 
z a remény, hogy a Koroscc veze­

tése alatt álló klerikálispárt meg fog 
egyezni a radikálisokkal s nem tart-

»1

jak kizártnak, hogy a klerikálispárt j tásáról eddig még csak informaíi\ 
is részt vesz a koalícióban, árral tárgyalások sem folytak.

Budapestről jelentik:
Zoltán dr., a kiskunfélegyházai ke­
rület nemzetgyűlési képviselője va­
sárnap délelőtt fél 11 órára hirdette 
beszámolóját, amelyre már szomba­
ton este Eélegyliázára érkeztek Ka­
rért Rezső, Drózdy Győző, Dénes 
István, Iff&ó Imre, Nagy Ernő és 
Csert y  József nemzetgyűlési képvi­
selők.

A kitűzött időpontban a Petőfi- 
szobor előtti tér feketéllett a képvi­
selők meghallgatására összesereg- 
lett polgárságtól és ünneplőruhás

zajongani kezdett egy kicsiny, de 
ittasnak látszó csoport. Tóth Imre 
harsányan kiáltja feléjük: Annyi be­
csülettel tartozunk egymás iránt, 
hogy meghallgassuk egymást, aki 
pedig nem akar bennünket meghall­
gatni. az távozzon el.

A zajongó csoport, amelynek ve­
zetője Vízhányó Károly tailitóképző- 
intézeti tanár volt. nem hagyta abba 
a provokálást. A csoport körül álló 
fiiggeíicnségi polgárság egy-ket per­
cig hallgatta a rendbontók zaiorgá- 
■ út. áe azután minden felszólítás 
nélkül jól helybenhagyták a csoport 
vezetőiét és néhány tagját.

Horváth Zoltán kezd beszélni. A 
zajongók újra énekelni kezdenek, a
régi recept szerint a Himnuszra i szcs ördög Antal inkabszállási
zenditenek rá. majd ped z él­
jenzik Horthy Miklóst és fiéjjas Ez a Korom a leghangosabb a bot-» - - 1 * • A I 1 A ___ _ 1 > , It 1/ vánt.

Horváth Zoltán nem engedi ma­
gát zavartatni és a lárma ellenére

adorjániak tiltakoztak. Kijelentettek, 
hogy inkább elszakadnak Okanizsá- 
tól és külön hitközséget alapítanak, 
de nem fizetnek.

Az egyházközségben az adóharc 
még mindig folyik: az adorjániakat 
nem lehetett leszerelni. A Tisza mel­
lett kíváncsian várják, mi lesz a vé­
ge ennek az egyházi adó-obstrukció- 
nak . . .

számítanak', hogy a bunycvác-so- 
kacpárt politikája meg fog változni 
és a klerikálisok feltételeinek telje­
sedése esetén közeledés jön létre a 
radikálispárt és a bmycvác-sokac- 
párt között.

iía a radikális-demokrata koalíció 
megalakulna, a bunycvác-sokacpárt 
is komoly megfontolás tárgyává 
fogja tenni, hogy — a klerikállsnárt 
és a Spaho-csoport elhatározásához 
kénest — ne menjen-e passzivitásba 
és ne vegyen részt a parlament mun­
kájában.

Ebben az esetben a bunyevác-so- 
kacpárt szükségesnek tartaná, hogy 
a vajdasági autonomistapárt meg­
alakuljon. Hangsúlyozzák a púit ré­
széről. hogy a Vajdaságbaji a szfá- 
voknak és nemzetiségeknek annyi 
közös sérelmük van, hogy nem tart­
ják lehetetlennek az érintkezési pont 
megtalálását és ezen az alapon egy 
autonomistapártban való tömörülését.

Azt azonban nyomatékosan hang­— * —- — " — • — - - |
súlyozzák a bunyevác-sokacpártban.
hogy minden olyan liir. amely a vaj- £ '.6 !  t e  a  SZaZC 7.tr KOrOEdl 
dasági autonomistapárt rncgalakitá-|a  Bácsmegyei Napló gyűjtése 

a Lányi ErnG em lékalap javárasóra vonatkozó tárgyalásokról lá­
tott a napokban napvilágot, nem te­
kinthető egyénnek koholmánynál, 
mert az autonomistapárt megalaki-

gyarapította a Lányi Ernő emlék- 
alapot. A nagy zeneköltö yolt tanít­
ványai. tisztelői és barátai buzgól- 
kodnak annak érdekében, hogy Lá­
nyi Ernő holtteste az ö művészi és 
emberi nagyságához, méltó helyen 

A. rendőrség feloszlatta I pihenjen, hogy emlék örökítse ineg 
j azt az örömet, hogy köztünk élt. s 

hogy özvegye mentesítve legyen 
Horváth Azután a szólásra emelkedő élet gondjaitól. A Bácsmegyei

pert Rezsőt percekig^ ünnepli a 9̂."| Napló szerkesztőségéhez Radó hu
meg. Alig kezd beszélni, újból mű­
ködni kezd a zajongó csoport. A tö ­
meg ekkor már türelmetlenkedni 
kezd, mindenki szidja a rendbontó­
kat és minden percben ujabb pofo­
nok zaja is hallatszik. ------ . -- -

Fazekas rendőrkapitány a szóno-j Deutsch Izidor 400 K, Balog Arnoldné 
ki emelvény mellett tétovázva varja |?oi) K. Stclncr Klári 400 K, Steiner Alá- 
a fejleményeket és inkább a szóno- íriska 400 K. Eriinkéi Sándor 200 K, H.
kokra ügyel, mint a rendbontókra és 
provokáíókra.

Rupert folyton beszél. Fzek a han-

A rendőrkapitány figyelmezteti ™a™ .l̂ ' ac n“ 2? ® E  
kkor Ismertet, liogy ne folytassa 2 e- Ü,m y Wr iöil
rv mert iclnszlntin n //nr. k . dr- Sj"Ser &unon 1000 K’ We U.:ÜÍ. Ű

ekk
így. mert feloszlatja a gyűlést. Hor­
váth Zoltán magából kikelten kiáltja 
ejre feléje:

— Igenis, azt csinálják, gyilkol­
nak! Gyilkosok!

Fazekas rendőrkapitány sápadtan* — a

• E jhánk 400 K. Kőim Margit 400 K, Lidit
gyiilést ezennel feloszlatom.

A tömegen ekkor egy név vihar­
zik végig. Francia Kiss Mihály neve.

neckerné 400 K, Eriedmann 100 K P>” 
tér Ferenc 400 K, N. N. 200 K, dr Eol-

... . . ................................ — ölűk l.aiosné 200 K. Balog Lina 200 K-
i kecskemétié. () is eljött erre az [Gábor Béiáné 400 K. Gábor György 40 
Jlkalomra. Vele van egy Kozom J ó- J r , Fischer-nyomda 200 K. Schossbergcf 

Mátyásáé 400 K, Landauer 200 K, N- N 
100 K. dr. Bautrné 200 K, Újhelyi Ma*- 
da 200 K. Sugár Béláné 100 K, Víg K-

zsef nevű egyén is, akiről 
az ügyészség Í921 augusztusá­
ban kétségtelenül megállapította, 
hogy több társavai együtt ré-

gazda meggyilkolásában.

rányhősök közül. Az emelvénytől 
nem messze újból megkezdődött a 
verekedés. A botokkal és egyéb har­
ci eszközökkel f öli egy vérzett Fran­

cia Kiss Mihály ék támadnak. áe a 
támadásból véres fejjel^ kerülnek ki. 

Amikor Drózdy Qyőző az emel. 
vényre lép. a zaíongók ujult erővel 
ordítani kezdenek. Botok emelked­
nek a levegőbe és gyalázkodó, te. 
nvegctödzö szavak hallatszanak. 
függetlenségi érzelmű polgárságnak 
az a része, amelyik a rendbontó 
csoport elé került, olyan csapásokat 
mér egyik-másik zaiongó fejére, 
hogy elborítja a vér.

A florvrlth-pártnak is van már két 
sebesültje- Dénes stentori hangon 
folytatta a beszédét. A rendőrtiszt- 
viselő közben Dénestől megvonta a 
szót és

a gyűlést feloszlat ottnak jelen­
tette ki.

Nagy Marcel rendőrtanácsos hír- 
telei?felugrik az emelvényre és a 
tér különböző pontjain elhelyezett 
rcndörlegénységet felhívja a tömeg 
szétoszlatására. ami meg is történt.

A dulakodás hőseiben városi tiszt­
viselőket, az említetteken kívül Tóth 
József városi írnokot, Bcnsa József 
napidijast, Kárpáthy László dr.-t és 
Zte/zsö Mihály postatisztet ismerték 
föl. Ezek együtt mulattak Ring ár. 
polgármesterrel, aki még reggel 10 
órakor is dáridózott a korcsmában. 
A rendőrség a botrányosvégü nép- 
gyűlés után a verekedés résztvevőit 
előállította. A képviselők követelték 
örizetbev ételüket. de ez nem történt
meg. , , .

A bankett után a képviselők nagy 
tömeg kíséretében az állomásra 
mentek és visszautaztak Budapestre.

A társadalom minden rétegében 
egyformán megnyilvánuló részvét és 
kegyelet újabb tekintélyes összegge/

rénc gyüjtőivén a következő ado­
mányok érkeztek:

Ercnreich Káló 500 K, N. N. 1600 K, 
dr. Pirnitzcr Mihálync 600 K, N, N. 100 
K. Sugár Elemér 200 K, N. N. 200 K, 
Éránkéi Lili 400 K, Tigsproniet 1000 K,

M. 1000 K. Kurír 1000 K, N. N. 200 K, 
Hngár Aliz 500 K, dr. Pataky Antalné 
400 K. dr. Ney László 2000 K, dr. Vaj- 

. dáné 200 K, N. N. 400 K, K. J.-né 800 K, 
Kunctz Béláné 800 K, Rosenfeld testvé­
rek 800 K, Löwy Endre 400 K, Mark

100 
ítíeld

Marcell 400 K, Löwy Oszkár 100 K, Ja- 
kobcsics Imre 800 K. Danica lsk>)vljej 
vies 1000 K. Mii. Qyorgyevics 400 Kt 
S. Bracki 400 K. Juci Goldman 400 K< 
Langnc 100 K. Hiittcr Árpádné 800 K, 
Petrovics Ivánka 1000 K. Angol Ma?Var

Sándorué 80 K, dr. Rabstcm Mátyást'0 
200 K. Róth Ármin 200 K, N. N. 80 k 
Klein Géza 400 ,< ifj. Gálüv OyörfV 
200 K, Schwarz József 400 korona. D í­
szesen 30.20b korona. Eddigi gyűjtésiig 
eredménye 66.320 kor. volt, ami a fenn 
adományokkal IQŰ.520 koronára eme1’ 
kedett.
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Lapalapitás
akadályokkal

Késedelemmel indaihat csak m eg  
a város napilapja

Újabb és újabb akadályok késleltetik 
Szubotíca város szláv napilapjának meg’ 
indulását. A városi takarékpénztár által 
megvásárolt nyomda nincs úgy felsze­
relve, hogy egy napilap előállítására 
alkalmas volna, A nyomdának egyetlen 
gépe van. amelyen nem lehet a napila­
pot nyomni és ezenkívül is nagyon hiá­
nyos a nyomda felszerelése.

A városi takarékpénztár ezért a nyomda 
berendezését most ki akarja egészíteni 
cs ezért Lepcdát Illés takarói p ’nztári 
igazgató hétfőn Budapestre utazott, on­
nan pedig Béesbe megy, hogy uj gé­
peket szerezzen be a városi nyomda ré­
szére és a felszerelés kiegészítéséhez 
szükséges többi megrendeléseket is esz­
közölje, Addig, amíg ezek az uj beren­
dezési tárgyak Szuboticára n e j  nem 
érkeznek, alig lehet sző a városi napi 
lap megjelenéséről, mert a városi tanács 
a lapot idegen nyomdában nem akarja 
cloálliitatni.

körökben összefüggésbe hozzák a ^bathelyre utaztak, ahol audienciát 
Habsburgok uj rcstauraciós kisérle- kértek Ottó főhercegtől, akit ők II. 
tövei Magyarországon. Ha Ottó Ottó királynak neveznek. Ezekkel a 
csak néhány napig is Magyarorszú-j hírekkel kapcsolatban a rendőrség 
Kon ni/trad. mint hírlik. Zita is fia ’ a püspöki palotában házkutatást tar- 
után Budapestre jön. . tott és megállapította, hogy Ottó

Ezzel a hírrel szemben a Politika* egyáltalán nem érkezett Szombat- 
hétfő reggeli számában a követke- < helyre, hanem a báró Oroszy csa- 
zőképpen közli Ottó magyarországi tagjai a püspök vendegei, akik-
utját: inck egy gyermeke nagyon hasonlít
Kárölv von kirá Iv fe . Ottó'föhercS I r í ' i  ” 3  A  ’K *
szdgból hVs"oHiba°tbelyrc ^ ’illkezleft amely má7cáfolja is Ottó visslaté- renaorseg neiyszmi szcmieje után 
Ottó főherceg Szombathelyen gróf i rését Magyarországra. Megállapít- * Bal°sk Lai°s koporsója ala.l talál- 
Mikes püspök palotájában szállt ?, ható. hogy Budapesten semmit sem
meg. Apponyi és Andrássy Szóm- tudnak a fantasztikus hitről.

Stambulinszky pártja győzött
a bulgáriai választásokon

A részletes eredmény m ég nem ism eretes
Szófiából jelentik: Vasárnap foly-jzal az eredménnyel kerülnek ki, 

tak le a bolgár képviselőválasztások, j mint a legutóbbi választásokon, 
amelyek az eddig beérkezett jelen-j Plovdidban (Filipopol) mindhárom
tések szerint Sfambnlinszky föő/tnü-l mandátumot Stambulinszky földmi- 
ves-pártját absolut többséghez jut- J vespártja kapta, liaszkovban és

így bizonytalanná vált a városi na­
pilapnak májusra tervezett megjelenése, 
mert az addig rendelkezésre álló rövid B Zű/ZdA’. 
idő alatt aligha lehet a nyomda hiányzó 
felszerelését pótolni.

hogy a sir gy alázds 'élköve fásé tö li 
ezek a vastábldk nyitva voltak. A. 
tettes minden nagyobb nehézség 
nélkül benyúlt a jobboldali vasrá­
cson és belülről kiütötte a zárai 
tartó egyik srófot, amely hiányzik 
is. A zár egyik sarkán meglazult, 
mire alkalmasint feszitővassal kife- 
szitették és addig kalapálták, amh$ 
teljes egészében le nem szakadt 
Zajtalanul semmi esetre sem menti 
ez a munka, bizonyítja az össze­
vissza nyomorított zár, amelyet aj 
rendőrség helyszíni szemléje után

tünk meg,
A középső záron — amely szintén 

be volt csukva a tett elkövetése ide­
jén — semmiféle erőszaknak nincs, 
nyoma és a zár sincsen elrontva. 
Ezt a zárat az előbbihez hasonló 

| módon nem lehetett volna felnyitni. 
mert a rácson keresztül nem ér le 
az ember karja a középső zárig. 
Nagyon érdekes, .hogy a tettes al­
kalmasint előre tisztában volt ezzel 
a körülménnyel, amit az is bizonyít, 
hogy míg a felső zárat — talán az­
ért is, hogy elterelje a gyanút ma­
gáról — erőszakosan nyitotta ki, 
addig a középső zárhoz magával 
vitte a kulcsot. Az a feltevés, hogy 
a középső zárat esetleg álktilccsalKracban a szocialisták győztek.

nincs végleges eredmény. A Szófia-j vetkezőképp oszlottak meg: a bur-Jsz£/i különös iogazatu Werth.eim- 
kulccsal; ezt a zárat közönséges 

'Sperrhakni-val nem nyithatta fel a
tani, hogy a választások lényeges] szocialisták 3394, a nemzeti liberá- 
purlamenti eltolódásokat meni fc - jíiso k  3479 szavazatot kaptak. A sza- 
tak. A földmivespárt továbbra is g vázátok szerint a fekete-blokk és a 
megtartotta vezető pozícióját és a j kommunisták 3—3, a földmivesek 2 
kommunisták is nagyjából ugyanaz-i mandátumot szereztek.

E g é s z s é g ü g y i p a lo t a ha érkező vidéki jelentések alapján jzsoá-fekete blokk 10.287, a konimu- 
azonban már most meg lehet állapi jnisták 7969, a földmivespárt 73bS, a

Alkoholmentes étterem épül — áilam- 
költségen

tettes.
A legalsó zár, mint már említet­

tük nyitva volt a tett eíkövetésö 
idején.

A Werthcim-lakat titka
A nyomozás legelső feladata fel- 

derjteni, hogy miképpen jutott hoz­
zá az ismeretlen tettes a középső 
zár kulcsához. Megáljapitottuk, hogy) 
a kriptához nemcsak özvegy Barsy, 
ÍAiszlónénak voltak kulcsai, hanem 
a Balogh-család egy rokonának is, 
bizonyos A/r/f/ná-nénak, akinek ré­
gebben papirkereskedése volt a vá­
rosháza épületében. Kratináné idő­
közben három kulcsából kettőt eb

Nem halottrablás, hanem sirgyalázás
A rendőrség helyszíni szemléje a Bajai-uti temetőben —  Nem 
hiányzik semmi a Balogh-kriptdhől —  A koporsókat ki akarták 

hurcolni a sertés vásár térre
A Bajai-uti temetőben szombaton Jszerinti 

délben felfedezett sirgyalázás ügyé-’ 
ben a rendőrség hétfőn délelőtt a 
legerélyesebb nyomozást kezdte 
meg. A rendőrség részéről a Milan- 
fcovms-detektivcsoport tartotta meg lé 
a helyszíni szemlét a temetőben; 
mindenekelőtt Futó Mihály temető- 
gondnokot hallgatták ki lakásán, aki 
előadta, hogy a bűncselekmény el­
követéséről semmit sem tud és mi-, 
helyt felfedezte, hogy a Balogh-csa-

A Vajdaság jelentős közegészség­
ügyi intézménnyel gazdagodik. A 
közegészségügyi minisztérium építé­
si osztálya elkészítette a Novisadon 
építendő egészségügyi palota tervét 
és költségvetését s ezt azzal küldte 
le a novisadi állaiuépitcszeti hiva­
talhoz. iiogrz tizennégy napon belül 
írja ki az árlejtést az építési munká­
latokra.

A tervek szerint ebben a palotá­
ban nyernének elhelyezést a köz­
egészségügyi osztály hivatalos he­
lyiségein kívül az antialkoholista­
propaganda frodái is- ö t nagy terem 
fill majd rendelkezésre az alkohol 
elleni küzdelem irányítására s a pa­
lotában antialkoholista étterem is 
lesz.

A minisztérium előirányzata sze­
rint a palota építése 4,150.000 dinár­
ba kerül.

A fű rés borivó Bácskában az első 
antialkoholista éttermet államköltsé­
gen kell felépíteni. Magánvállalkozó j őrséget A temetőgondnok k i h a l l g a - elteltével, mert hiszen Balogh ,
nem igen akadna aki olvan vendég- fása után került sor a tulajdonkép- György 1919-ben halt meg. Annál ts  nem u,t,ld-
lőf- nv’tna amelyben italt nem lehet’peni helyszíni szemlére, amelyen aj kevésbé valószínű, hogy a Bajai-uti 
acinf. Jternetőörön és a detektiveken kívül:kripta betörői Balogh György v a - |c

szövegében értelmezni, 
mert ha tett is ilyen kijelentést, az " “'YC rt^'veív 74rsv
utódok nélkül hal meg, nem lesz. nW L?snz ó?t i & S L

nak üresen álló negyedik sírhelyét I Barsyné nem vitte
n m M n y ió t u n  M Ű ™ ™  K U lC S d ll I ia Z d ,a református lelkészre, mert vele r,*̂ ífí másik
kihalt családja és ezért hagyott a l™? kaS 0̂ “ , olta™n«*
református egyházra anyagi javakatis Baios lenne elkénzelni hoirv- tJdrsynénak is \o lt kulcsa cs 
akadjanak rablók, akik egy képletes » SrífÍ?“ , isJ &  kívül más

Iád kriptáját ismeretlen tettesek fel- kifejezés, egy metafora alapján sí- ' --s
dúlták, nyomban értesítette a rend-]ro/?űf dúljanak fel, hozzá még kf , , ritéióm ai i v  °bi
ArcZrrAÍ A H J - o l I r r a J  zJu fiit M A, fii m o r f  h k ^ n  H a l n o d 1™ * TCldc fiteS C rG , llO g y  ki takarított

tott-e itt illetéktelen személy a kul­

id r. József reudőrorvos ésjgyonát keresték volna a sírboltban,
_ i’özvegy Barsy Lászlóné vettek részi un ért hozzá sem nyúltak Balogh 

F á l i t a S Z t í k l I S  h í r e k  A detektiveknek az volt az előzetes 3 György befalazott koporsójához, ha-

Habsburg Ottó m agyar országi 
tartózkodását ál

A Movosti azerint Ottó vasárnap 
repülőgépen Budapestre utazott

Egyes beogradi lapok hétfői szá­
mukban azt a szenzációs, de egy­
ben hihetetlenül fantasztikus hirt 
kőzlik, hogy Habsburg Ottó repülő­
gépen Magyarországra érkezett

A beogradi Novosti Ottó utazásá­
ról hétfő esti számában a követke-

titokban Madridban repülőgépre 
szálltak, onnan Olaszországba men­
tek, ahol csak néhány óra hosszat 
tartózkodtok és azután tovább foly­
atták útjukat Magyarország felé. 
Ottó Budapestre érkezését politikai

véleményük. hogy nem sirgyalázásjnem Barsy László lelkész koporsó­
történt, hanem közönséges sirrab-íján kívül dr. Balogh Lajos koporsó- 
lási kísérlet, felfogásukat azonban 8/7/7 emelték ki helyéből és nyitották 
meg kellett változtaíniok a helyszíni jfel. Ez a személyesere egymagában 
szemle után, amely semmiképpen | is megsemmisítené a legendát, ha 
sem igazolta ezt a feltevést. jnern mondana a nyomozás minden

Legenda a sirhavltt j mozzanata ellent annak a tarthatat- 
Man feltevésnek, hogy sirrablási kí­
sérlet történt.Örökségről

Suboticán ugyanis — mihelyt a 
Bácsmcgyei Napló lijrt adott a sir- 
gyidázásról — elterjedt az a legen­
da, hogy az ismeretlen tettesek nem 
Barsy László koporsóját akarták

Hogyan jutottak be a 
tettesek a kriptába

A Bdcsmegyei Napló munkatársa 
a rendőrségi nyomozással párhuza-

A feldúlt sírbolt
A kripta vasajtajának csak egyik 

szárnyát lehet felnyitni, ezen hatol­
tak be a detektívek a sírbolt három 
láb hosszú, három láb széles kam­
rájába, amely vandáli pusztítás nyo­
mait mutatta. A lépcsőn, egészen 
fel az ajtóig, fekszik Balogh Lajos 
koporsója; a holttest lába van ma­
gasabban. körülbelül az ötödik lép­
csőfokon, feje van lent, a padlón. A 
koporsót kicin 4ték a sírbolt jobbol­
dali felső üregéből, amelyet vasfog­
lalatba bekeretezett üvegtábla zárt 
el. Az üveget betörtek, a vasfogla­
latot kitépték a falból, összebajlit- 
gatva hever a koporsó tetején. Barsy) 
László koporsója a helyén fekszik, 
de az üvegablakot itt is betörték.

meggyalázni, hanem rablási j mo-san megvizsgálta a kripta vas­
fűi fel akarták törni Balogh GyörgyJ ajtaját, hogy megállapítsa, hogyan

jutottak a tettesek a sírboltba? Ajkét sir előtt álló virágvázákat a tet- 
vasajtón három zrfr van,, amelyek jtesek átraktak a sirkamra pusztán 

~ ' álló falához, a koszorúkat összedo­
bálták. Az ember lába seliolsem lép 
a földre, üvegíörinclék ropog min­
den lépésnél és virágokra kell mind­
untalan toposni. Barsv László kn.

zóket írja: ---- ------ ------------------  .. ~. —
~~ Mint Budapestről jelentik. va-l s/rjrf/. aki a kriptát építette. A szó- 

sániap recgel 9 órakor aeroplánon Il eszed szerint Balogh György rend-
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torsón és födelén, nem fedi egy- 
mást, ami szintén azt bizonyítja, 
hogy a koporsófödelet felemelték a 
helyéröl. A temetőgondnok azt a 
felvilágosítást adta, hogy a hiányzó 
koporsószeget a tettesek magukkal 
vitték; ezzel szemben megállapítot­
tuk, hogy a koporsó sohasem volt 
leszögezve, mert Barsy lelkész öz­
vegye, amikor a haláleset történt, 
attól tartott, hogy ura csak tetszha­
lott.

A kripta baloldali siriircgcibcn 
nyugszanak Balogh György és a fe­
lesége; Balogh György koporsóin 
teljesen be van falazva, féleségéé 
pedig félig, ezeket nehéz munka lett 
volna elmozdítani a helyükből. A 
tettesek legkönnyebben Balogh La­
jos koporsójához férhettek hozzá, 
ezért kezdték rajta munkájukat.

Rablás vagy sirgyalázás?
: A rendőrségi nyomozás mcgálla- 
pitotta, hogy a tettesek a koporsó­
kat ki akarták hurcolni a kriptából 
es — mint a temetőgondnok rögtön 
kijelentette — ki akarták dobni a 
néhány lépésnyire fekvő sertésva 
sártérre. Ez a terv azon szenvedett 
hajótörést, hogy a vasajtó másik 
szárnyát a tettesek nem tudták ki­
nyitni, a fél ajtón pedig nem fért ki 
Balogh koporsója, amelyet a legfel­
ső lépcsőfokig felhurcoltak. A vas­
ajtó másik szárnya kettős retesszel 
van elzárva; az alsó retesz fogan­
tyúja Barsy lelkész temetése alkal­
mával letört és a berozsdásodott re­
tesz fogantyúja nélkül lehetetlen ki­
emelni a küszöb nyilasából. A tet­
tesek megkísérelték a felső retesz 
kinyitását, úgy okoskodva, hogy ha 
az sikerül, kitépik az egész ajtót. A 
nehezen járó retesz fogantyúja 
azonban szintén letört, amikor rá­
ütöttek, úgy hogy ehhez sem tud­
tak hozzáférni. A rendőrségi nyo­
mozás befejezése után gondosan 
megvizsgáltuk ezt a reteszt és fel­
fedeztük, bogy a sirgyalázók még 
egy kísérletet tettek a felső retesz 
felnyitására. A falból kihúztak egy 
koszorutartó szöget, beszorították a 
retesz mellé és elkezdték a szög fe­
jet ütni, abban a reményben, hogy 
a szög majd magával viszi a reteszt. 
A reteszen látható hosszú karcolás, 
amelyet a szög feje szántóit raiia. 
mutatja, hogy a terv nem sikerüli: 
a retesz nem niozrlult, míg a rozs- 
dázs fejű és fényes hengert! szög 
olyan alaposan beszorult mellé, 
hogy végleg le kellett tenni az ajtó­
szárny kinyitásáról.

Az ismeretlen tettesek, miután 
látták, hogy nejp tudják elhurcolni a 
koporsókat, abbahagyták munkáju­
kat és eltávoztak, anélkül. hogy 
bármit is magukkal vittek volna, lía 
rabolni akartak volna, akkor ezt 
sokkal nyugodtabbau végrehajthat­
ták volna a kripta belsejében, ahol 
senki sem láthatta és zavarhatta 
őket; az, hogy ilyen nehézségek 
árán is ki akarták cipelni a holttes­
teket a szabadba, kétségtelenné teszi 
a sirgyaltízds szándékát. A rendőr- 
orvos egyébként felnyitotta Balogh 
Lajos koporsóját és megállapította, 
hogy nem hiányzik belőle semmi. A 
tettesek a kripta felszerelési tárgyai 
közül sem vittek cl semmit, csak 
rgy virágcsokor hiányzik állítólag. 
Roppant valószínűtlen, hogy ezért a 
csokorért törtek volna be a sírbolt­
b a .. .

ABácsm egyr:Napló 10-ik számához

Aki junius 30-ig ezeket a szelvényeket 
összegyűjti és beküldi, a; é j évi idő­
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biztosító és viszontbiztosító társaságnál 
diimentesen biztosítva les?

Előadás az espera torol
Tanfolyamot rendeznek Subotican

Amióta Zamenhof lengyel szemorvos 
abból a meggondolásból kiindulva, hogy 
az emberek azért gyűlölködnek, mert 
nem értik me? egymást, megalkotta az 
csperantó nyelvet cs azóta az egész 
világon hivöt-hivőre hódit az esperan- 
tisla mozgalom. Európa minden orszá­
gában sorra alakulnak a nemzetközi 
nyelv propagálásai szolgáló .szervezetek 
amelyeknek céltudatos, lelkes munkája 
eredményezte az csperantó nyelvnek azt 
föltétien sikerét, amelyet a nemrég meg­
tartott velencei kereskedelmi világ kon­
gresszusán ért el azzal, hogy a.. öt'S'.c- 
gyült kereskedők kimondották, nemzet­
közi kereskedelmi nyelvnek ismerik c! 
Zamenho; orvos csperantó nyelvét.

Még kevés azoknak a száma, akik 
felismervén az csperantó fontosságát és 
örökséget s azon fáradoznának, hogy az 
esperanlisták táborát növeljék, bár a 
külföldi példák serkentőleg hathatnának 
a mozga'oni jugoszláviai térhódítására. 
Az a kis, lelkes esperantista csoport 
azonban amely itt cl, ezen a területen, 
küiőnÖsképen pedig fSuboticán, mindent 
elkövet, hogy az csperantó nyelv ter­
jedését szolgálja és elősegítse. Hétfőn 
este a Lloyd helyiségében tartottak 
összejövetelt, ameiy alkalommal Kohn 
Artúr egy előadás keretében ismertette 
az espcran’.ista nyelv történetet az ösz- 
szcgyültck előtt, akik az előadást kö­
vető megbeszélésen elhatározták, hogy 
tanfo’yamot rendeznek azok számára, 
akik az esperantó nyelvet szeretnék 
megtanu’ni. Egyúttal megállapodtak ab­
ban, hogy amennyiben elég tag jelent­
kezik, megalakítják az esperantisták 
egyesületét.

Kardpárbaj
am putálással

A Landauer-Kirchner párbaj tragikus
következménye

Budapestről jelentik; Egész Ma­
gyarországon izgalmas föltiinést 
keltett az a súlyos kimenetelű kard­
párbaj, amelyet a múlt héten vív­
tak a Santeili-féle vívóteremben. 
Landauer Eduard banktisztviselő és 
Kirchner Sándor frgattbadnagy, a 
melyről a »Bácsin egyel Napló* is 
beszámolt és amelynek részletei 
csak most kerültek nyilvánosságra.

A két fiatalember benső barát­
ságban volt egymással mindaddig, 
amíg egy teljesen magántermészetű, 
benső ügyük miatt az ellentetek 
annyira ki nem mélyültek a két jó­
barát között, hogy ezt csak párbaj­
jal vélték elintézhetőnek és a segé­
deket a kódex megfelelő paragrafu­
sára való hivatkozással, amely ilyen 
esetben nem kötelezi a feleket a pár­
baj indító okainak megnevezésére, 
utasi'tottáő, hogy a legsúlyosabb fel­
tételű párbajban állapodjanak meg.

A segédei; majdnem négy hétig 
tartó tárgyalással próbálták az el­
lentéteket enyhíteni, tie végül is 
kénytelenek voltak aláírni az utolsó 
tíz esztendő legsúlyosabb lölféiclii 
párbajának jegyzőkönyvét, amely a 
Párbajt nehéz lovassági kardokkal 
bandázs nélkül és szúrással irta elő. 
A párbaj vezetésére Santelli Gior- 
gint, a vivómester fiát kérték föl. 
Ezt megelőzően Rác?. Vilmos dr-t 
kérték föl vezetőségednek, de Rácz 
dr. nem vállalta, miután ő elvből 
nem míllal olyan párbajnál segéd- 
kezest. amelynél a szúrást a fölté­
telek megengedik.

Egy szemtanú előadása szerint a 
párbaj, amely úgyszólván életre- 
hahi'ra ment a lehető legkorrekteb- 
ben és legszabályosabban folyt 1c. 
Bárom összecsapás volt, majd a há­
romban Kirchner Sándor támadt 
rendkívül hevességgel. A második 
összecsapásnál Landauer Eduard se­
besült mc<«-, de a harmadik menet­
ben a rendkívül izgatott Kirchner 
Sándor belefutott a heves attakot 
kinyújtott karral parírozni aka­

ró Landauer kardjába. Landauer, 
amint észrevette, hogy a be- 
retvaélesre és tiihegyesre köszörült 
kardiába Kirchner beleszaladt, azon­
nal visszarántotta kardját, de már 
későn, mert a kard oly szerencsét­
lenül hatolt .be Kirchner vállába, 
hogy az ütőeret szétszakította es a 
vér vastag sugárban fröccsent a ví­
vóterem falára. A segédek a párbajt 
rögtön félbeszakították, az orvosok 
odaroliantak a sebesülthöz s miután 
Kirchner orvosa rosszul leit a sebe­
sülés láttára, a szintén sebesült Lan- 
daucr orvosa, dr. Lutnnitzer Sán­
dor vette kezelés alá Kirclmert. aki 
ájultan feküdt a hevenyészett műtő­
asztalon s akinek karját és mellét 
föl kellett azonnal nyitni, hogy a 
szétroncsolt ütőerei megkereshes­
sék. A sebesült fregattbadnagyot a 
Vcrebély-klinikára szállították, ahol 
azonnal műtétet hajtott rajta végre, 
azonban az ütőeret még platinával 
sem lehetett összevarrni. Azóta a 
sebesült állandóan rosszul volt, úgy 
hogy az orvosi konzílium újabb mű­
tétre határozta el magát, amelyből 
kifolyóan Kirchner Sándor jobbkar­
ját szombaton este nicgampuiatták.

A rendőrség az eljárást megindí­
totta a párbaj összes résztvevője el­
len először szándékos emberölés kí­
sérlete címén, de miután a kihallga­
tásokból megállapítást nyert, hogv a 
párbaj teljesen szabályos lefolyású 
volt, az eljárás most már csupán 
párviadal vétsége miatt folyik a tra­
gikus végű párbaj résztvevői ellen.

A m agyar állam adóssági 
címletek nosztrifikálása

A beogradi magyar követség a követ­
kezők közlését kéri:

A beogradi magyar királyi Követség 
közzéteszi, hogy az SHS. állam terüle­
tén őrzött és nyilvántartásba vétel cél­
jából a 937—1921. P. M. számú rende­
let alapján bejelentett magyar állam­
adóssági címletek nosztriíikálási megje­
lölésére irányuló kérelmeket a 4200—922. 

8P. M. szerinti feltételek igazolására 
szolgáló iratokkal együtt két példány­
ban kiállított bejelentés kíséretében 

] 1923 április hó 25-étöl junius hó 25-éig 
í a beogradi magyar királyi Követségnél 
kell előterjeszteni. A bejelentésben a 
címletek számát kolcsÖnncmenkint és 
értékfokozatonkint elkülönítve kell le­
írni és a felsorolt címletek kölcsön- 
nemenkénti osszdarabszámát és ossz- 
névértékét is fel kell tüntetni. A kére­
lem benyújtása alkalmával a címlet- 
tulajdonosnak igazolnia kell azt a kö­
rülményt, hogy a tulajdonát alkotó 
címletekre vonatkozó adatokat a 937— 
1921 P. M. számú, illetőleg 936—1921 
P. M. számú rendeletik alapján nyilván- 
tartásbavetei céljából bejelentette.

U j te r v
a suboticai vásárcsarnok felépítésére

Néhány hónappal ezelőtt a suboticai 
r élclmiszerkcrcskedők körében az a terv 
merült föl, hogy Subolica város támo­
gatásával, modern vásárcsarnokot épí­
tenek. A tárgyalások folyamán úgy hatá­
roztak, hogy a vásárcsarnokot a zsidó- 
templom előtti téren építik föl az élel­
miszer kereskedők és iparosok. Hosszú 
ideig azonban semmi komolyabb lépés 
nem történt az építkezés megkezdése 
ügyében, bár a tervet a városi' tanács
is rokonszenvesen fogadta.

Most újabb fordulat állott be ebben az 
ügyben. ftkviczki István iparügyi rend­
őrkapitány azt javasolja, hogy % vásár- 
csarnokot ne. a zsidótcmplom előtti té­
ren, hanem az úgynevezett „koplaló té­
ren0 cpitfék föl, amely közelebb van a 
vasútállomáshoz, ami előnyt jelent a vi­
déki kereskedők és iparosok elölt s 
mert a villamos vonal menten fekszik. 
A javaslatot Pletiko.szits főlhpáu-poigár- 
rncUcr s a városi tanács tagjai is szim- 

. pátiáva. fogadták. A terv szerint eme­
le te s  vásárcsarnokot építenének. Tik-

viczki rendőrkapitány meg a hét folya. 
mán érintkezésbe lép az érdekelt élei- 
miszerkereskedőkkel és iparosokkal 
hogy az uj tervet részletesen megbe­
széljék. Amennyiben a kereskedők js 
elfogadják az elhelyezésre vonatkozó 
tervet, nyomban megkezdik a tárgyalá. 
sokat, hogy az építkezéssel kapcsolat, 
ban milyen kedvezményi nyújt a város 
a vásárcsarnok fölcpitöinck.

Remélhető, hogy a tárgyalások rövi­
desen kedvező eredménnyel fognak vév. 
zodm.

1925. április 24.
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— A suboticai Magyar Párt 
ülése. A suboticei Mng yor Párt 
intéző bizottsága folyó hó 25-én, 
szerdán délután 5 órakor o köz­
ponti irodában ülést tart. Az eh 
nökség n tagokat pontos megje­
lenésre kéri.

— A suboticai földnilves-kaszinó 
közgyűlése. Vasárnap délután tar­
totta a subotjcai Földmives Kaszinó 
rendes évi tisztújító közgyűlését, a 
melyen a jövő cvre is a kaszinó ed­
digi tisztikarát választották meg az 
egyesület élére. Elnök lett toxábbraf 
is Juries Márkó képviselő, alclnö- 
kök Mukies Péter és Vidákovics An­
tal, titkárok Rieger Dezső és Mar- 
kovics Gyula. Elhatározta a köz­
gyűlés, hogy a Beogradból Suboti- 
cára jövő tanulók fogadtatásában 
és elszállásolásában a Földrnives
Kaszinó is réss tvesz, bogy a gyer­
mekek suboticai ellátása minél szebb 

jimpozánsabb legyen.
— A novisadi radikálispárt ülése, 

Novisadró! jelentik : A novisadi radi­
kális-párt vasárnap délután ülést tartott, 
amelyen kilencven tagból álló uj vá­
lasztmányt választottak. Azután Gyor- 
gyevics Mita tartott beszédet, amelyben 
a politikai helyzetet ismertette.

— Szocialista népgyülés Temerin- 
ben. Temerinből jelentik: Vasárnap dél­
előtt a szocialista párt Temerinbea nép- 
gyűlést tartott, amelyen Tatics Pavlc 
szerbül és Brkics Vojin magyarul beszél­
tek'. A gyűlés minden zavaró incidens 
nclkíil folyt le.

— A zagrebi magánalkalniazottak 
a munkásvédelmi törvényért Zag- 
rebből jelentik: Vasárnap a zagrebl 
magáitalkalmazottak gyűlést tartot­
tak. A gyűlés szónokai élesen kikel­
tek a szociálpolitikai minisztérium 
ellen, amiért mindezideig nem orvo­
solták a magánalkalmazottak ké­
relmeit. Azt is panaszolták, hogy a 
szociálpolitikai minisztérium sem a 
munkaidő rendezéséről rendeletet, 
sem a munkásvédelmi törvényt nem 
léptette életbe. A niagánalkatmazot- 

Itak felhívták az SHS. királyságbeli 
magánalkalmazottakat, hogy egye­
sületeik utján hasonló követeléssel 
forduljanak a kormányhoz.

— A Ruhr-videki sztrájk . Düssel­
dorfból jelentik: Körülbelül hétezer 
munkanélküli a hajógyárhoz akart vo­
nulni. hogy az ott dolgozó munkásokat 
sztrájkra bírják. A tűntető tömeget út­
közben kerékpáros rendőrök feltartóz­
tattál és szétoszlatták.

— Állandó politikai incidensek 
Sarajevóban. Sarajevóból jelentik : A 
néhány nap előtt Saraievóban lefolyt 
halálosvégü uccai verekedés következ­
tében minden percben újabb összeiitkö'
tcsek kitörését várják a nacionalisták
és autonomisták között. A kihívások 
cs apróbb inzultusok mindkét részről 
napirenden vannak. Frankpáríi körök­
ben, különösen Szoczo Juraj halála óla 
erősen provokatív hangulat uralkodik. 
Általában egész Boszniában és Her 
cegovinában nagyon izgatott a hangú- 
lat, kisebb összeütközések és verekedé­
sek minduntalan előfordulnak. A vére* 
kedésekben újabban már női: is részt- 
vesznek.
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—• Dr. Neuer képviselő a németek 
magatartásáról. Becskerekröl jelen’ 
tik: Dr. Neuner Vilmos németpárti 
képviselő a német képviselőklub tit­
kára vasárnap Becskereken tartóz­
kodott, ahol a tíácsmcgvci Napló

Poincaré újabb kirohanása Ném etország ellen
A németek hajlandók a rajnai egyezmény megkötésére

Az események előterében lord 
(durrannak az angol felsöházban

becskcrcki tudósítója előtt nvilatko-1 mondott beszéde áll. amelyre mint- 
zott a német párt jövő politikájáról, j egy válaszul — mint Parisból jelen* 
Neuner dr. kijelentette, hogy ff tik — Poincare miniszterelnök nagy 
kálispátttal folytatott tanácskozó- beszédben válaszolt a francia kaina- 
saik csak i"fnrinativ jellegűek vol­
tak. A német párt magatartásáról 
megjegyezte, hogy azt a koalíciós 
vagy homogén kormányt fogják tá­
mogatni amelyik a legtöbb kedvez­
ményben részesíti a. németséget.
Szerinte a kormáv'”vál.ság megoldá­
sa csak napok kérdése.

—- Béremelés n lakásrendelet miatt.
Budapestiéi! jelentik: A különböző szak­
mákhoz tartozó ipari munkások negy­
ven százalékos béremelést követelnek, 
hivatkozó-:sál az uj lakásrendeletre, a 
mely lehetővé teszi a kislakások árának 
fölemelését.

— Személyesen keli a rendőrségen 
az útleveleket láttam oztatni. A : u-

tékok. Hősi halottatokkal szemben 
csak ngv róhattok le hálánkat, ha 
nem engedjük, hogy győzelmünk 
gyümölcseit kezünkből kitépjék. Nem 
akarunk olyan helyzetbe kerülni, 
hogy u.i áldozatokat legyünk kény-

rában. Poincaré kijelentette, hogy télének hozni.
Németország nemcsak papirrongy- Lord Curzon beszéde élénken fog- 
g.yal téveszti össze a diplomáciai ok-1 lalkoztatja a német politikai körö- 
mánvokat. hanem megsérti a többi j két is és berlini jelentés azt a német 
népek értelmiségét és tévútra akarja j kormány fontos politikai ténynek te- 
vezetni Európát azzal, hogy a ténye- i kinti, amely alkalmasnak látszik az 
ke* állandóiul meghiúsítja. A német j eddigi helyzet megváltoztatására. 
külügyminiszter 30 milliárdos ja- ■ Curzon beszéde állítólag beharango- 
iiuári ióvátételi ajánlatát Poincaré j zása a német kormány uj akciója- 
valötlannak mondja. Franciaországinak amely uiabb tárgyalásokra irá- 
nem akar többé csalódni. 3 nyúl.

bo’.icai rendőrfőkapitányság közli, hogy| ciaországra fogja hárítani. Mit szó l-1 garantálnák az egyezmény megkö­
ss útlevelek rendőrségi láUanioztatásá- 
nöl azok tulajdonosai a jövőben sze­
mélyesen tartoznak a rendőrségen meg­
jelenni.

nának a németek, ha mi is Bismarck J tését. aminek esetleg Anglia is keze- j kei<et a novisadi. vrsaci s nova-kí 
példáját követnők és ijesztésül uj f se lenne Mivel pedig a legutóbbi ja- f n-izsai ‘jelentkezők közül válogatta 
háborúval fenyegetnénk. A német! vaslat kifogásolta a népszavazást, Ia cc,P
külügyminiszter a birodalmi gyülé-? Németország hajlandó minden mó- 
sen azt mondotta, hogy a lefegyver-í dositúsra. amit a másik fél ajánl. A 
zést pontosan végrehajtják. Errp vz-8 medáliaoodásbn kellene foglalni Ne­Előállított törvényszéki tanács

hatók össze: jóvátételek és biztosi- lezné magát.ved5 gyakorlatot folytat, azért mert 
a villamoson szivarozott, egy rend­
őr igazoltatni akarta. A volt tör­
vényszéki tanácselnök azonban, a 
kinek a neve több politikai pörböl 
ismeretes, megtagadta az igazolta­
tást, mire előállították az V. kerü­
leti kapitányságon, ahol igazolás 
után szabadonboesátották.

— Vasárnap alakult meg az alsó- 
tavankuti ármentesitő társulat főbb 
ízben megemlékeztünk már arról, 
hogy a Subotica környékén időn­
ként fellépő árvíz Iccsapolasúra ár­
mentesitő társulatok megalakítása 
van folyamatban. Alsóíavanktiton 
már létre is jött a megegyezés a 
gazdák között az ármentesitésre 
nézve és így az alsótavankuti ár- 
mentesitő társulat vasárnap április 
39-én délután már megtartja alaku­
ló közgyűlését a mérgesi iskolában. 
Az alakuló közgyűlés után a tervek 
szerint azonnal meg is kezdik az 
ármentesitő munkálatokat az alsó­

— Milliárdos deviza és forgalmi 
adócsalás a budapesti piacon. Buda­
pestről jelentik: A budapesti rendőr­
séghez feljelentés érkezett, amelv sze­
rint egyes igen tekintélyes és nagy va­
gyonú cégek külföldről importált áru­
kért devizákat igényeltek, amelyekhez a

ziát tartott az összes szállodákban és 
kávéházakban. Nagy csapat rendőr vette 
körül az egyes épületeket és a rendőr- 
kapitány mindenkit leigazoltatok. A

központ hozzá is juttatta őket s azután j razzia során több gyanús embert elö- 
ugyanezek a cégek idegen valutákat! állítottak, akik közül tizen nem tudták 
követeltek ügyfeleiktől, holott, ők mars magukat igazolni. Ezeket a rendőrsé- 
födözve voltak a hivatalos utón szerzett 1 gen fogva tartották.

Alkoholellenes nap Noviszadon.valutákkal. A szállító nagykereskedők
lehat .duplán jutottak. Alföldi valuták- Novjszadról . y  '

éléseken kívül már eddig is tetemes 
forgalmiadó csalásokra is bukkantak és 
a jelek szerint többszázmilliós csalásról 
van szó.

Szikratávíró a repülőgépen
tayankuti földeken - mintegy ket» Kz aeropfinril ért„ iM , 
ki.ot.ie.cres területen — es a Oltó, ngylátszík, egynéhány 1lapot,

Mert az utazásról szóló hír 
Szemmclláthalölag IcgbSl kapott.

SKIZ

tornázást olyan gyors tempóban 
akarják végrehajtani, hogy az ár- 
incntesités őszre már elkészüljön. 
Felsötavankuton még mindig nem 
sikerült megegyezésre bírni az ér­
dekelt gazdákat s jgy az itt fekvő 
földek vizlccsapolása még nem kez­
dődhet meg.

— Suhoticai orvos előadása Ríün- PirotCC 
chcnbon. A közepeurópa Röntgenegye-1 
sülcte Münchenben kongresszust tartott, varostt a zV i i hon/rtiamelyen Ausztriából, Csehszlovákiából,
Oroszországból, Lengyelországból, Ma­
gyarországból és az SHS. királyságból 
jelentek meg orvosok. A kongresszuson 
dr. Hermann Károly suboticai orvos a 
tüdő- és a szív megbetegedése terén 
észlelt kísérleteinek eredményéről tar­
tott érdekes előadást, amit mindvégig 
figyelemmel hallgattak meg az egybe- 
gyűlt orvosok.

— Vegyvizsgáló állomás Suboti- 
eán és Novisadon. A közegészség-51>
ügyi hivatal Suboticán és Novisadon jav . , , . __________  __ —. ____, -  -
vegyvizsgáló állomást állít fel. A J tel arra. hogy az újabb .muiszoíioa- ritkán van alkalma összetalálkozni

nem esett kár.
— Görög javaslat a szaloniki kér­

dés rendezésére. Athénből jelentik:
Alexandria görög külügyminiszter 
átadta Balugdzsics S. H. S. követ­
nek a görög kormány második ellen-1 |;j Kivitelben. krausz Ede Novisad.
javaslatát a szaloniki szabad-kikötő­
re vonatkozólag. Az cllenjavaslathoz 
Alexandra
azon

főbb feladata azonban az lesz, hogy sí’£a görög kozdch icsz. 
a gazdaközönség részére végezzen | — Tiiz Feketehegyen. Fekete­
vizsgálatokat s adjon íclvilásositásí hegyről jelentik: Pál Elek gazda

lepedőn. A rajzoló ugyanis, aki e.?v io-«'z ™ b  k montenegrói miniszter 
vas Szent Györgyöt rajzolt az uj ezer-1 eí,1.L öt. akit. juhit ismeretes, leg- 
dinárosra a ló negyedik lábát k u J jj- j utóbb Mussolini kiutasított Olaszor- 
lette a képből. Ezt a jelentéktelen »saj-1 S2«gbol.
tóhibát* azonban mindenki könnyen j rnQorvosokat technikai munkával rain- 
megbocsájtja az ismeretlen művésznek, J den tekintetben a legjobban eléBiti ki 
— ha a háromlábú lovon viaskodó Szent J n »Denln« zubnolechniöki laboratórium, 
György képpel díszített ezerdinárosból |  Subotica, Kralj Aleksander-ulica ö. 
pár darab a zsebébe vándorol, 1 Telefon 612.

loinást tehát a töobtermclcs szolga-1 órán belül elvégzett oltással sikerült 
totóba akarják állítani. 3 megakadaJyozm.

— Elveszett fa megtalált 35 m illió  
Budapestről jelentik} Vasárnap dél* 
ben jelentést tett a rendőrségen 
Havas Lajos fŐzsdebizományos* 
hogy délelőtt a tőzsdétől íl lakásáig 
vezető utón elvesztette az aktatás­
káját. amelyben 34 millió értékül 
részvény és egy millió t készpénz 
volt. Este hét órakor a’ 'detektívek} 
előálltották a tőzsde két éjjeli őrét; 
akik közül az egyik, — mint kide­
rült, — Havas üzletének ablakpár­
kányán megtalálta a táskát, amelyet 
elrejtett és még nem is volt idejq 
annak tartalmát megvizsgálni. Éj­
szakára előkerült a táska, melyet 
hiánytalan tartalmával együtt átad­
tak tulajdonosának, aki — ötven­
ezer korona jutalmat adott szétosz 
tás végett a rendőrségnek.

Beteg gyerekek Lakroma szí-

tétele megváltozik és kijelenteneJ Franciaország. Belgium. Hollandia I jndftott útnak'tíz "szeíénysorsu beteg 
hogy a katonai tulkiadásokat Fran-8 és Svájc volnának, arnelv államok J ,rycr(Iieket. akik néhány hétig Lak-

roma szigetén üdülnek. A gyermc- 
-ka 

ílogatták
össze-

— Rehabilitálták Tabódy Zsolt 
ezredest. Emlékezetes még az a hetekig 
tarló íctárgyalás amelynek Tabódy Zsolt 

megszállás alatt levő 
parancsnoka volt a vád­

lottja. Tabódy Zsoltot, két évi vizsgá­
lati fogság után a szegedi katonai tör­
vényszék közrendháborilás miatt öt hó-

~  Razzia Noviszadon. Noviszadról Jnapi foglár fogságra ítélte. Ez ügyet 
jelentik: A noviszadi rendőrség vasár-1 most t. rgyalta a budapesti legfelsőbb 
nap este kilenc órától tizenegyig ráz-{ katonai töivényszék. A felebbezési tár-ny

gyaláson a katonai korona ügyészség 
képviselője azon a címen kérte az Ítélet 
megsemmisítését, mert a per anyaga be­
igazolta, hogy Tabódy hazafiasán vé­
gezte kötelességét a nehéz időkben 
rendkívüli érdemeket szerzett a köz­
rend fent irtásában. A legfelsőbb kato- 
nai bíróság evek után megsemmisítette 
a bűnösséget kimondó ítéletet s a ko­
ronaügyészség által előterjesztett indo- 

at magáévá téve fölmentette a vád 
Tabcdv Zsoltot.

oy zuuu ember ctcieiott tíz — 4 plosiczl ieketelitolltí. A Ko­
brakor nagy csoportokban vonult fö lajyin  melletti Plosic községben, mint 
város forgalmasabb uccáin. Minden me-» megírtuk, tömeges feketehinilő ineg- 
net élén hatalmas táblákat vittek alko- betegedés fordult elő. A kis község- 
holcllenes fohratokkal. Délután a kö-| ben összesen tizenheten betegedtek 
zonseg részére alkoholé.lenes előadást | nlCK> járvány már megszűnt, két
tartottak. hét óta egyetlen megbetegedés

— Nagy Béla volt suhoticai őrnagy j sem fordult elő. Ezzel kapcsolatban 
autóbalesete. Budapesről jelentik: Vn-í dr. Müller Pál koviui járásorvos, 
sárnap este snlyos autóbale ct érte Nagy J akinek körzetébe Plosic község tar-
Béla alezredest é; családját, aki a l:á-j főzik. annak a közlését kéri. hogy Ő

— Robbanás a kragu.ievácj piro­
technikai intézetben. Kragujevácból 
jelentik:

ború alatt mint honvédőrnagy Suboticán 
is hosszabb ideig teljesitett szolgálatot. 
Az alezredes feleségével és leányával 
kocsin Pestről Budára hajtőit, amikor 
ecv automobil belcrobant kocs iába. A.z

az előfordult megbetegedéseket nem 
bárányhimlőnek, hane^i variola vc- 
ra-nak. valódi hitnlőnak jelentette 
be. A novisadi közegészségügyi hi­
vatal tévedése onnan eredhetett,

. .... , r . . megtett óvóintézkedések ellenére a
állapitól.a, bogy a sef or a .im;.: , a:;i í járvány mégis elharapódzott, a la- 
meg nem t igéde n gjcr;,asa'y^?.l 1 a,aa.. (<OSS.;4Í ;ndoleneiája volt az oka. A 
A roffor hapasf igazo vanynt, elvettek 5 Hatóságok intelmei és a büntetés ki­
es megindítottak ellene az eljárást. | jútú?ba iiejyCzésc dacára sem jelen- 

Butorok minden stílusban, csakis szó- j tettek be a betegeket, hanem házról-
házra kellett járni azokat felfedczíii.

— Hőromlábu ló az ezerdinároson. Az ? Ha Ószivácn utazik ne felejtse el fel-

Xmerikábau letartóztatták a
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-  Fehér Artúr szavalóestfe, Fehér
/\rtur kivétees tehetségű szavalóuuivész.

a versek iütcrprctálásának egészen 
pj stílust teremtett meg, most kezdte c! 
vajdasági .turnéját. Eddig Beogtadban 
jés Novisádoii rendezett szavalóestct a 
kiváló művész őszinte és megérdemelt 
sikerrel és május 1-éu, kedden u subo- 
tieái színházban rendez viiá.'-’,:iodid,.ni 
est-et. amelyen a legkiválóbb szerb. • ui- 
í;var, német, francia, angol és amerikai 
költők müveit togia megszólaltatni ma­
gyar nyelven, különösen a modern köl­
tészet remekeit. Fehér Ar.ar, a buda­
pesti Vígszínház volt kitűnő művésze a 
költemények interpretálásáért hagyta cl
;i színpadot é.> azóta zajos sikerei \ol- 
mk mindenütt, ahol a költők legjobbjait 
szólaltatta meg, a budapesti zeneaka­
démián csakúgy, mint Szlovenszkóban, 
amelynek magyar közönségét tavalyi 
turnéján gyönyörködtette a művész. A 
Vajdaságban Suboticán kívül még Becs­
kereken, Somborban. Scntáu, Kiklntíán 
és mindenütt, ahová még meghívást 
kap, rendez szavalóestét Fehér Artúr, 
akinek kifinomodott művészete és elő­
adó képessége itt is bizonyára a ma­
gyar közönség őszinte érdeklődésével 
is  támogatásával fog találkozni.

— A bec.«kereki vlllanygyár át­
alakítása. Bccskcrekről jelentik: A 
becskcrcki villanytelep átalakítási 
munkálataira beérkezett pályázato­
kat hétfőn bontotta fel a városi ta­
nács és véleményezés végett átadta 
szakértőknek. Az átalakítás több 
millió dinárba fog kerülni, mert az 
eredeti terv szerint a gépeket ki kell 
cserélni, hogy a Becskerek város 25 
kilométeres körzetében fekvő közsé­
geket is elláthassák világítással. Az 
átalakítások költségeire a város na­
gyobb kölcsönt vesz fel.

— Beleink a mocsárba. Növi sári­
ról jelentik: Vasárnap délután Hall’ 
goto János, a novisadi vágóhíd fűtő­
je egyik társával halászni ment a 
vágóhíd melletti mocsárhoz. Hala-

SPORT méteren Némethvt mellszélességgel 
legyőzte az olasz bajnok. A magya­
rok két első és ecv második helye- 

Beograd: Z>‘. S. K. -Vardai |  i'ó;;ü‘:kd *nesitycrték a kitűzött ser
(3:0). Mindkét csapat több tartalék-1 ,c'<er-
kai állt ki. A B S. K. meglepő szép
játékot mutatott. J Q  O  P

í onnisz egyesület alakul Scntán. I *
Sántáról jelentik: A tenniszsport I «> esi d
kedvelői pentán Dudás Emil rendőr-1 ^ 0Vjsa{jj terménytőzsde, április 23. 
kapnanVid az elén mozgalmat I változatlan. Kereslet élénkebb. 
tottak a teiittiszegycsulct megalaki-1 ()sszescn so vaggon áru kelt el. Búza

» !3 &

A
győztes csapatból Neuhausz és 
Skvarek váltak ki. míg a V. A. C. 
legjobb emberei Boiqss és Hermann 
voltak.

Vasas—M. A. F. C. 3:1 Í1.0). A 
műegyetemieknek ez a veresége 
végleg megpecsételte sorsukat.

B. T. C.—K. A. C. 0:0. B. T. C.
volt a jobbik csapat, de csatársorá­
nak gólképtelensége miatt ered­
ményt nem tudott elérni.
Külföldi eredmények. Becs: Wien-

. . . . .  ___. . . .na—Hertha 2:2; Hakoah-Florids-szás közben amikor megakarta i g a - j  j  p rf,ga: Spárta—D. F. C. 
Mtani a hálót, beleesett a vízbe. Tar- j • l •

szerCt I teljes kasszával 257.50 dinár, prompt
Budapesti eredmények. A m a-J áru sniederevói paritás 270 dinár. Liszt 

gyár bajnokság állására nézve v a-1 dupla fogós 0-ás 69.50 dinár, 6-os iszt 
sárnál) döntő jellegű mérkőzések Izsák nőikül 455 dinár, korpa papit zsák- 
voltak Budapesten, amelyek rész-1 kai 160 dinár.
ben váratlan eredményt hoztak.

F. T. C.—M. T. K, 2:0 (1:0). A 
bajnokcsapat régi riválisa ellen 
Orth és Piattkó nélkül állt ki. Az M.
T. K-ban Braun és Nadler. az F. T.
C.-ben Blum. Takács II és Hungler 
II vált ki.

U. T. E.—Törekvés 3:0 (0:0). A 
Törekvés egyenrangú ellenfele volt 
az újpestieknek, akik csak testi fölé­
nyük erős kihasználása révén sze­
rezték meg a ket bajnoki pontot.

III. kér.—V. A. C. 2:1 (1:0).

Beograd, április 23. Zárlat: Paris 650, 
London 469, Milano 490. Geuf 1795, 
Newyork 98, Berlin 639, Prága 394,
Becs 01390 Bukarest 47.45, Szoba . z,
Budapest 2—198, Amsterdam 3850. Sza- 
loniki 110. Valuták: Ura 485. ebi 46— 
45, Léva 72.50, Dollár 97.50.

Zürich, áprllsl 23. Zárlat: Berlin 
0.0210 (0.0215), Amsterdam 216 (215.60), 
Ncwyork 551 (551), otndon 35.66 (25.66), 
Paris 56.77 (36.60) Milano 27.30. Prága 
16.42 (16.42). Beograd 5.525 (5.61)1. Bu­
dapest 0.11 (0.11), Varsó 0.0115 (0.0120), 
Becs 0.0077,50 (0.0077.50), Osztrák ko­
rona 0.0077.50 (0.0077.75).

kém!. 4. A vámjegyzékbe felvett 
áruk tulajdonosai három hónapon 
belül kötelesek nyilatkozni, hogy az 
árut elvámoltatják, vagy pedig a 
külföldre visszakiildik-e. 5. E határ­
idő teteje után a felvett árukat át 
kell szállítani a vámraktárakba, ahol 
azokat mint vámárukat kezelik.

• A volt osztrák-magyar állaiuatlós- 
sági kötvények becserélése. A jóváté. 
teli bizottság döntése szerint a volt 
osztrák-magyar monarchia háború előtti 
államadósságainak már lebélyegzett és 
az illetékes hatóságnál bemutatott köl- 
vényeinek érvényesítése a S. 11. S. ál­
lamra ruháztatok. A Bácska—Bánát— 
Baranya területén kötvények érvénye­
sítését a novisadi pénzügvigazgató'ág 
cs vaiamennyi kerületi és járási adóhi­
vatal vészi. Az érvényesítés határideje 
folyó évi április hó 30. napja. A köt­
vén .‘.’tulajdonosok kötelesek már lebé­
lyegzett köt vényeiket az illetékes pénz- 
ügyi hatóságnál bélyegmentes kérvény- 
nyél benyújtani, amely kérvényben a 
kötvények sorszámait pontosan lel kell 
tüntetni. A benyújtott kötvényekről az 
átvevő hatóság elismervényt ad, mely­
nek alapján egy később meghatározan­
dó időpontban uj, ?. H. S. királyság ál­
lami kötvényeket kapnak.

sa, ki akarta menteni, azonban ez 
nem sikerült neki. Hallgató beleful­
ladt a mély mocsárba. Holttestét hét­
főn délelőtt találták meg. A rendőr­
ség megindította a vizsgálatot

Sándor Mátyás. Verne Gyula ismert 
regényét. Sándor Mátyást, dolgozta át 
íihnrc a világhírű francia Gaumont film­
gyár. A film mindenütt, ahol bemutatás­
ra került, óriási sikert aratott. A francia 
xyér a filmet a legpazarabb kiállításban, 

legkiválóbb francia művészek közre­
működésével készítette el. Ez a film 
méltó pária a világhírű gróf Monté 
Chlrsto c. filmnek. Ebben a főszereoct 
egy megbántott, pénzért elárult, minden 
vagyonból kifosztott ember viszi. A
film csütörtökön kerül vetítésre.

Dr. Vécsei Jenő orvosi rendelője ne­
mi betegek részére rendel délelőtt 7—9- 
ig. délután 2_töl fél 4-ig és 5—7-ig. La­
kás: Cyrill-metoda-tér 5, I, emelet. Voi­
nich Piroska féle liáz.

Országúti futóverseny Budapes­
ten. Mint Budapestről jelentik, az

Zagreb, április 23. Zárlat: Berlin 37— 
38. Becs 13.80—13.90, Prága 2.94-2 96, 
Róma 4.88-4.90, Zürich 17.90—IS, Pa­
ris 6.50—6.55, Budapest 1.95—2, Lon­
don 458—460, Newyork 98—98.75, Dol­
lár 96.50.

Budapest, áprlis 23. A devlzaközpont 
hivatalos árfolyamai; Devizák: Ams­
terdam 1836--1896. Beograd 47—49, 
Berlin 18—20, London 21830—22430, 
Ncwyork 4690-4840. Paris 311—321, 
Prága 139.50—145.50, Varsó 9.80— lő.S0, 
Becs 6.55—6.85, Zürich 850—880. Valu­
ták: Napoleon 17200, Hollandi forint 
1836—1896, Dinár 47-49, Német márka 
19.50—20.50, Angol font 21855—22455,

VÁROSI JÓ D O S

GYÓGYFÜRDŐ
NOV1SAD

PENZIÓ RENDSZER 7212
KITŰNŐ ELLÁTÁS ÉS SZOBÁK 
ISZAPKEZELÉSEK, SÓSFCRDŐK. HYDRO- 
THERAPIA, RÜNTGEN-LABORATORIUM, 

KVARCLÁMPA, DIATHERMA ÉS VILLAMOS 
KEZELÉSEK. — ÁLLANDÓ FÜRDŐORVOS 

NYITVA EGÉSZ ÉVBEN _  TÉLIKVRA

Egyetértés vasárnapi 10 km.-es o r-!Hollár 4710—4860, Francia Frank 316— 
szágutf futóversenyét Steiner Pál M. p26, Cseh korona 139.50—145.50, Lcn- 
T. E. nyerte 34 p. 40 mp. Idővel. Ahwcl márka 9.80—10.80. Osztrák korona 
második Csitbay (M. T. K.) tett.

Agyrázkódást szenvedett egy ma­
gyar válogatott játékos. Mint Buda­
pestről jelentik, a vasárnapi K. A. Ö.
E.—Postás mérkőzésen Tótlu a K.
A. O. E. válogatott centcrnaltja egy

6.60—6.90, Svájci frank 860—890.

Közgazdaság
<5 S3 ©

Utólag elvámolják a kiürített III. 
összecsapás alkalmával oly szeren- zónában lovö árukat. A vámtanács 
csétlenül esett a fejere. hogy a g y - |a pénzügyminisztérium hozzájárulá-

egyéb
Meránban győztek a magyar ailé-1 Ínségekben tevő külföldi származá- 

ták, Olaszország, Ausztria és Ma-Jsti áruk. amelyek a normális meny- 
gyarország legjobb atlétái mérkőz-' nyiseget túlhaladják, a fennálló rcn- 
tek vasárnap Mcránban. Mindössze 5 delkezések értelmében behozatali

legolcsóbb bevásárlási forr&sn

c u n e i

Sobotica, Ke. Alekanndra ul. 11.
Agfa, Hauff, Vercx, Mimosa, N. P. G. 
Sslrnp, Ce'íoüx stb. cikkek gyári le- 
rakate. Állandó vevőimnek legmerz- 
ssebbmenő kedvezmények ez eredeti 

g á.i árahbói !
Kórjen Arjegyzőkeíl

Vidéki megrendeléseket azonnal jól 
csomagolva pontosan intérünk e! I

Dr. Barta Antal kir. törvényszéki or­
vos lakását Strosmajerova-ulica 22 (hal­
piac) helyezte át. Rendel 8—9-ig és 
2—4-ig. Telefon 128., ... x A . .három versenyszám volt; 100 iné-<vám a'Iá esnek. 2. Ez áruk tulajdono- - —  -------  —-

részére’ dé’íríöU °9-töír'fé í  1 "e*1* déluttn ^ 7 / | McR’US KÍ*

ta i 'ib  M l Szövött függönyök (roletták) ablakok- 
miainato j i10Z minden szélességben és hosszúság-

Leli J ban Krausz Edénél Novisad.

Ferrum Részvénytársaság
(MajSanski pat)

vasúti kocsi-javitő miihelyében

bognárok, ácsok, asztalosok,

4

_

famegwunkáló gépmunkások

és lakatosok felvétetnek. wr:

férfi és női fazonban különböző minőségekben 
valamint

a legmodernebb kivitelben kaphatók 
nagyban és kicsinyben

BRA ÍA  sonnenberg
30f>j ÍCAZÍíATŐSÁG. cégnél SÜBOTWA,

Téglagyárosok és malmok 
figyelmébe!

Ajánlok azonnali szállításra 200—300 
vagon 5200 kaloriás borsó nagyságú 
fekete apró szenet ab bánya vagonon­
ként 2200 dinár, mintául 1 — 2 vagont 

is szállítok.

Mac íarász Islván Senia
.. JÍSS3GE5J®.

i a u o v i iv a )  —  Telefon 409. i uSHS- ollami ban3Tak főképviselője.
__   .   •• o • — -      _ ,  . , — ~f f at — u -** *  __ _________________ ’ w»>«« ̂ i ^ * í * *  *«* *<< •‘r*̂** -v f*or*a**’ •

i o l a  a r c k r é m a r.:
e c j j o b h  a r c á p o



ÁCSMEGYEI NAPLÓ

N Y ILTTÉ R
egy jő ilkpo tb tn  levő 

2—4 vagon iaksulyuFigyelmeztetem és óvom t. vevőimet, volt 
utazómtól Engeismann Imrétől, ki bár tőlem 
még múlt év novenberében kilépett, vevőimtől 
tudtom és megbízásom nélkül inkasszált szám­
lákat s az összeget jogtalanul megtartotta.

Subotica.
Kemény D. Dezső

3001 ecetgyáros.

megjelent szépirodalm i ö# tudó 
Hiányos müvek, ifjúsági iratok-

szaki,- ipari (technikai)
szüKkonyxek ivgaiualwasuuhauAjánlatodat

Stertz Jakab címre
Díombolj, Póctafiók 15. 

kérek.
könyvkereskedő 

könyvíerjesvtiisi vá lla la tiná l
Subotica, Jeiasiceva ui ara a *2 a b w a  eea a -

©Sccóhb «a tnrlóso&b minő bőr! Leg 
óv nocízcaoég ós fiMííg eHanTisztelettel értesítem 0 n. é, közönségei, 

hogy Landosz Karoly ur füszerkereskedéséí 
megvettem. Felkérem a hitelezőt, hogy köve­
teléseiket 8 napon belül jelentsék be, mert 
a későbbi követeléseket nem veszem figye­
lembe.

B. Topola, 1923. április 22.
Tisztelettel

Tóth János
29S» íüszerkereskedö.

D l  A M  A L T « - z» m » i  vn »»b-T’.v ; VüTMi '«Wtí
Pékek figyelem! „D IA M A LT - 
.1 Hauser <& Szonettá gyárból 
W ien-S tadtliu , békebeli minő­
ségben. kapható kizárólag a 
vezérképviseleténél Jugoslavia 

számári

Fakereskcdőkuek! A sztalosoknak!egyenes tar td 
"  fűtők késri tő ** 
és javító műhelye

Ajánlok raktáramból minden méretű asztalos 
(Eichte) árut fűrészeit és faragott épületfát, 
fenyőt, gömbrudat, lécet, jóminőségü gazda­
sági deszkát azonnali szállításra mérsékelt 

napi áron
DOHÁNY ZOLTÁN, SUBOTICA

Beograékki put. Telefon 3-65.

l et akut Sircsmajerova ul. 
Óvakodjunk poralaku vagy 

lvűkonv ú t i m ásoktó l.
PaSíéeva 5. Telefon 275

Weitzenfeld és Társa
Subotica

Iroda: Városi bérpalota. — Telep : Sentai-pnt 
Táviratcím; KENDERIPAR.

Telefon 190. Alapítva 1902.

Q g S a s .
Uprava gr. Subotice raspisuje ovimé javnu 

jeftimbu za opravku 4000 m2 asfoltskih puteve 
í 1000 m2 trotoara. Oni kojí zele preuzeti 
ovej posao neka prederiu svoje propisno bil- 
jegovane i valjano zapeöaéene vlastrucno pi- 
sanc ponude gradskotn Senatu najkaSnje no 
10 maja 1923 god. 11 sati pro podne. Pre- 
kasno stigle kao i lelegrafske ponudö neée 
se űzeti u obzir. Nudioc iii nudioci duzni su 
u gr. blagojnu poloziti u ime zaobine Dinara 
15.000 u gotovom noveu, vrednosrüro popisimn 
(kője prihvati gr. Uprava) ili ulaznoj knjizicv, 
gr. Síedionici u Subotici. U ponudi imede 
se navesti da su nudiocu poznöle mesne 
okolnosti, opceniti gradjevni uveti, dobavni 
i gradjevni uveti, kao i uveti konkursa, te 
da im se nudioc bezuvetno podvrgava.

Gradska uprava pridrzava sebi pravo izah- 
rali jednoga od nudtoca bez ohzira na ponud- 
jenu cenu, íii ponovo raapisati jeftimbu.

Trazbeni uveti mogu se videti u gr. inz. 
uredu (II. spr. 9 6  br.) dnevno izmedju ö—11 
sati, gde se mogu i dobiti fornulari ponude

Subotica, dne 20. aprila 1923 god.
30;S Uprava gr. Subotice.

D c s s r t n l i f l  i ? r é m e “

a legideálisabb szepitöszer mely teljesen 
ártalmatlant használata mellett a púder 
fölösleges. Kaphaló mindenütt — a hol 

nincsen a készítőnél
Popovic Stanislav gyógyszerésznél 
Velika Kikinda (azelőtt Máriaföldén)

N Y V A
E L A D A S  E S  K Ö LC SÖ N ZÉ S. 

AJÁN L:
Lópokrócokal, tűzoltó és kerti tömlő­
ket, uj lisztes, gabonás, gyapjú, toll, 
komló és szalmazsákokat, madrac és 
roletta szöveteket jutából és lenből, 

mindennemű házivásxnat.
Zsineg, kötél és hevederek.

Arcbőr ápolására
a legiobb szer, szeplő és kiütés ellen 
állandóan tiszta, szép és fiatal arcbőrt 

biztosit
„ J O L L Y "  S Z A P P A N

Nagyban és kicsínyben eladja
P e i a r  P e t r o v i c  i B e l o v i c

Beograd Knez Mihajlova 13.
Telefon 6—37. 2668Sport-felszerelések szaküzlete

Football! Tennis! Atlétika! Torna! 
Birkózó! Úszó! Box és Halászati cikkek
nagy válnarlíkbnn! Spalc^yíetcknok kedvezmény!

Vezérképviselet; 1926
Scram! Mermaid! ós Liga! gyártmányainak
COMBOK KOZMETIKA, Someor 
s. «• s- FOTO-SPORT s- ll- s.'

DOMENTES BENZINNov'-Sivac község elöljáróságától. 2821
20 jzknyv. szóm.

H i r ’r í e & m é n y .
A községi vendéglő Novi-Sivácon bérbe 

lesz adva boszabb időre és pedig a községi 
kégviselotestület határozata értelmében nem 
pénzért, hanem a bérlő tartozik saját költségen 
1 tánctermet és néhány vendégszobát építeni 
és ezért a bérlettaríama alatt nem fizet semmi­
féle bért..

Felhivatnak az érdekeltek, hogy f. é. áp­
rilis hó végéig forduljanak ezen elöljárósághoz 
hol közelebbi felvilúgositát kaphatnak és a 
e terveket is megtekinthetik.

Novi-Sivac, 1923. évi április hó 13-án.
Ivan Jankovic s. k. Peter Jakobi s. le­

jegyző. bíró.

NYERS OLAJ 
GÉPÜL

CYLINDER OLAJ 
YAVOTTE

PETROLEUM
KAPHATÓ í

R E D  O IL  C O M P A N Y
B R A C A  K O L L O S ,  W O V 3 SAD

K ra lja  A le '< sandrw  u lic a  13.

vezérképviselete

Stlílah lutala is lám
T d rf,«  201. SOmfoOP Telefon 201. rt Csak tanait papír kereskedők ajánlatai — 

„Papir“ — jeligére e lap kiadóhivatalába 
küldendők. r-:ns4

Telefon 201Tolef-zn 201
Ajánl elsőrendű

Egy 4 üléses alapos javításon átm ent 
teljesen felszerelt

Laurin - Clement gyártm ányú 
4 ciiinderü 7/20 lóerős

A U TÓ  igen jutányosán eladó. 
BÁCSMEGYEI CUKORGYÁR Novivrbas

vigor, tétel ekbea minden állomásr 
liíva kisebb tételekben sonibt.ri

„ÍRIS“, fém- és pléhárugyár, Faith F 
mérnök, NovisaJ, Temerini kapun 
csatornán tál. : 933 TeZera

keveset sérült 50 HP álló Lcobex'adorfi 
gyártmányú Diesel motor, 1 d?b. 2 tonnác 
ITeschenzug, l tábori tűzhely, üllő, satu, 
kétkerekű vizfecBkentkV. 1 Gzárnyszivatiywt 
több malomé zákány és s zerszámok, egy 
1000 kg. befogadó nyersolaj transport 

tartány. — Cím:

K á v é h á z i  b e r e n d e z é s
leije* 3 billiard aszta’, fa- és inárván a s ’.niok.
•zekek, pénztár, kepék, 1 rirb. söraparátus, 1 fogas 

fuTompcríak, két háromrészes ti'iköirel
tfzcnrsaf eladó.

Cim: „SCHMOLKA“ hiriletőben NOV1ÖAD 
Futoski 2.

g y á ri á ro n  k a p h a tó

(volt Lackner) drogéria Subotica
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L E V E L E Z É S

Két intelligens , urlleány 
szórakozás céljából leve- 
tezni óhajt komoly, tanul­
mányait elvégzett űrien’.- 
barrel. Leveleket Berta és 
Grethc Vrsac, Princ Ü|or- 
djev trg .8 kérnek. 3035

FOGLALKOZÁS

Bácska-Bánátban lói be
vezetett utazót keresünk 
nagy százalékos fizetéssel 
azonnal belépésre. Jelent­
kezés 0r. Glauz Abr’.s 
íig5 védi irodájában. Som 
bor. 305?

T öldmivcsífkolát és tci-
gazdaságt iskolát vét’.zcP 
rajdász megfelelő úliá.st 
keres. Cim kéretik a. ki- 
odóba. _  3054
'Állandó munkára tüzőiiöt 
ftelvcszek azonnali belé­
pésre. Ürge Péter eme- 
íplsőrészkészitő. 111., Ku- 
miceva-uHea 47 3039

í r-lenikcznl. — Útiköltség 
megtéríttetik. Mátily-ma- 
loríi Mól 3069
Négy polgárit végzett
leány könnyebb munkák

edzéséhez alkalmazást 
nyelhet a Korona-győgy- 
szertárban, városháza épü­
let. ,  • • í  •

HázrezetönKnek niániko- 
mk intelligens szolid há- 
zMs no magányos úrhoz 
r.,ak vidékre. Címeket a 
kiadóba kór. 2604
Egy 8 HP cséplőgép és 
c'.'.y szivógázmotor eladó 
Bercsényi Jánosnál, Te­
rrierül. 2972
Utazót keresünk, nőtlent, 
ki a szerb és német nyel­
vet tökéletesen bírja. — 
Ajánlatok; cégünkhöz cim- 
zendök. Fischer és Társa. 
Novi-Vrbas. 3021
Fiiszerkercsbedöknél be­
vezetett utazó és egyes 
őctaillsta segéd alkalma­
zást nyer., Ajánlatokat
* Megbízható* jeligére kér 
ti kiadóba. 2932
Bűn Juliska nöi-szalonjá- 
ban varróleányok jő fize­
téssel és cgy-két tanuló- 
leány felvétetik. - - Bűn 
és Gombos férfiszalon iá­
ban fin tanulónak íelvcte-
tik. 2904

» ,t ' *•

% ‘vt ó *  
s? ' n r

rvL'*

y i vei?, <

Kíséreljen meg egy

T A V A S Z I  K Ú R Á TI

.•i Dr, Dralle
H A J  VÍZZEL

A z eredménnyel nagyon meg lesz elégedve.
rtflerakat tjhicntelárasUóknak :

ISIS D. D. — Gsorg Drall* csziálg Zagreb,
Patmoiiécva ni. br. 66.

TOKÉ ELHELYEZÉS:
agas százalék, bankgarancia és bekebelezés ellenében  

haszonrészesedési alapon.
Levelezés szerb, horvát, msg ar, német, angol, o asz és francia nyelven.

iw L ■ ■■■ ■ " Illik Will I ■■ W ■! B ■■ W I ■ I HU 1,1 ™ . “"T" WWKW
A felelős dr. FENYVES FERENC • Nyomalolí a kiadótulaldonos Minerva 1 ezelőtt bdcsmceyel Napló) Nyomda és Lapkiadó R. T. kö'/orgóKépén S'ibatls dn.

Keresek két mérlegkészí­
tésben jártas munkaerőt; 
önálló munkához értők 
előnyben. Fizetés szemé­
lyes jelentkezőknél meg­
egyezés szerint. Levélbeli 
ajánlatokra is válaszolok.
Pádéit Béla mérlcgkészitö.
Vel.-Klkinda. 2958
Korrespondentin. deutsen• 
kroatisch. pcríekt in Mu- 
schinschrciben und Fteno- 

.graphic wird gcsueht. Ad- 
resse: Pallas Ammuceu- 
burenu Subotica, Paio Ku« 
j un dz ié e va- ul i cu 2905
Szőlő oltógummi kapható.
Ugyanott varrógép- és 
k e r é 1: p; tr ’ av i t á s b an telje­
sen szakértő műszerész 
azonnal felvétetik. Stern 
Adolf v.urógcpi aktár, Sc- 
botica. ?8S1
Kastrirozó (vonalzó), ki 
rcllnis gépeken dolgozni 
tud. elsőrendű szakmun­
kás. heti 720 dinár fizetés­
sel fel vétetik Fischer Eiíiö 
von al zó-fn t őzet éb cn, Subo­
tica, PaSiíeva-ulica 9.s

VÉTEL-EL A D Á Sj 

ZAí OGINTÉZET
Ékszerekre kölcsönt ad.
A d á ? - v é t e 1. K a g 1 á u ok u a k 
gj apíuszövet olcsón eladó,
I.. Bogoviéeva (Kinizsi) 
ulica 12.
6 IIP magánjáró Ruszton 
magányos kazán eladó.
Vaida t r  örgy Stara-Kauii-1 Ruszton - lokomobT. egy 

drb 8 HP huzatos Máv.- 
lokomobil. Megtekinthetők 
Steiner Béla. Vel.-Kikinda.

/. i 3 .!3o

Törmelék nickclt, rezet, 
alumíniumot cs réíegfémet 
legmagasabb áron vesz 
Maitinovics D. D.. Kula.
Nagyobb és kisebb tükrök. 
Íróasztalok s zé d s z e d h e t ö 
nagy előszobafal. szalón- 
garnitura, perzsaszönyeg 
festmények, Meteor-kaly- 
ha, jégszekrény, mosdó 
m árvánnya I. Sch röber- ág v. 
asztal eladó. Bútorok, an­
tik tárgyak vevése, eladá­
sa és közvetítése Langné- 
nál. 1.. Aghia-ulica II.

3077
Azonnal beköltözhető ház. 
nagy udvar és raktárhe- 
lyisófrekkel, gyár vagy fa­
telepnek alkalmas i utá- 
nyos áron eladó. Paiiesi 
parkírozott villába, köz­
ponton. két szoba, konyha, 
veranda azonnal kiadó. 
Házak, lakások, bnforozott 
szobák Palicson és a \á- 
rosban állandó kozvciitcse 
tagúénál, I.. Agina-ul. II.

A P R Ó H IR D E T É S E K
Veszek jókarban levő Hor­
dókat 100—150 literig. Ke­
mény ecctgyáros.___ 3002
Eladó sürgősen 8 HP 
Schutlewort huzatos loko- 
mobil Jakovlevity Lázónál 
Ad áu. 3005

Apróhirdetés ejjy sió 1 dinár, vastag betűs ét cinaaxd 
kétszerező* uámít. Legkisebb apróhirdetés ára 10 dió.

Áltáslkeresők az apróhitdetési díj felét fizetik.
Előfizeted díj h.vonkint 45 dia., negyedéve 135̂  din. 

KérdezőakSdésekLez válaizbélye" melléklendő.

Megvételre keresünk Kéz- Fűszer üzletberendezés
müáruüzletnek alkalmas 
pultokat és stplázsikat. 
Tudakozódni lehet: Trum- 
biceva-ulica 4 vagy Som­
borban, Voiv. Boljovié 
venae 19. 305?
Ház két ötszobás lakással
eladó. Cim a kiadóban

.KT5S-
tivászkocsi. gyertyatartóx, 
négy nagy lólepel és több­
féle temetkezési felszerelé­
sek eladók I óth András
kereskedőnél Senta. Djcne Magyar állami 8 HP. 10
Branovackog-ulica lő.

30 il
Palloson, a földmivesisko- 
lai borpincével szemben öt 
kapa szőlő nyári lakkal.

E három méter széles, ntgy 
és fél méter hosszú, fl 
130,000 koronáért eladó 
Cim a kiadóban. 3036

Agrárrcform alatt álló föl­
dek megvételre kerestet­
nek. Ajánlatok s'Agrár- 
reform« jeligére a kiadóba 
kéretnek. 3037

Ebdó egy drb J0 HP hu­
zatos Ruszton-Iokomobil. 
egy drb 8 HP huzatos

HULLADÉKÉRT PÉNZT, 
Legmagasabb napi árban o
veszünk vörös, sárgaréz, i Megvételre keresek nyol

Minden
asszony, minden 
férfi ezt am árkát

dicséri
D ep ot:

Prva Jngöste.

áruval együtt eladó, az 
üzlethelyiség pedig kiadó. 
Laskai András. Dcbcljaca.
Magányos Máv. golyós- 
cséplőt. 6-osat, 48 colost, 
megvételre keresek. Panp 
főgépész, starlbcőeji vil­
lany telep. 2829
Jégverem ugyauott egy lár.c 
ja szőlő főidért elcseré­
lendő esetleg eladó. Cim. 
B'Ogrndski put 103. 3034

légkörnyoniással, jó álla­
potban levő cscplőgarnitu- 
r i telles felszereléssel, lő 
éves. Kiss István vendég­
lősnél. Staramoravicán.
Daráló - malom. újonnan 
felszerelve, 28 colos füg­
gőleges kővel, szabadkéz­
ből eladó Baranyai István-? 
nál, Staramoravicán. 30Í7
Két mesterhegedü jutányo­
sán eladó. Kováts tanító. 
Fbra-Kanji2a. _  3007
Csóka vasútállomásnál le­
vő szálloda és vendéglő 
más vállalat miatt eladó. 
Érdeklődni ugyanott lehet.

1.
Bánátban 86 hold fold be­
vetve. tanyával. 56'..'<•0 
koronáért holdanként azon­
nal eladó. Grgic Antal, 
barátok mellett. 3ÜÜ3
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Aksentijevic és Fixmann B eograd
hírlapterjesztő és hirdető vállalat, Skopljnuska 18. 

le'cfon 22-22. Fostafiók 176.
Folyószámla Prágai Hitelbank beográdi fiókjánál.

7)

Azonnali szállításra aian- ___  ____
bilik 20/25 25/30 50/60 jja s^ ^ b an  elsőrangú férfi
70/80 80/100 HP félstabil
Lanz-. Wolf - gyártmányú 
félstabil lokomobilokat. 35 
HP szlvógázmotort, külön­
féle cséplőgarniturákat. —
Friedmann Ignác és Társa 
Subotica. í., Suőifcva 1.

2976

cs íiu-öltönyök 30 napig 
rendkívüli olcsó árban 
árusíttatnak Eisler Izsó­
nál, barátok temploma so­
rán,________________ 2970
Szcplöt, májfoltot bárom 
nap alatt eltávolít a Pin­
tér-féle I'Ifi-krém és kölni- 

Eladói jutányos áron ágy víz használata. Kapható 
és matrac. Megtekinthető I kizárólag a Pm^z-gyóo-: 
Wcinmaun Mórnál. Stross-ItárfwJ. nagytemplom mel- 
majcrova-ulica 22. délután lett.________________2896
12—2-ig. 2934

vés,Cséplögarnltura. két c
komplett gőzmagániáró 25d 
ezer dinárért, hat éves, 
25—30 lóerős szivógáz. 
komplett cséplőkcszlcl 215 
ezer dinárért eladó. Mind­
kettő Hofherr és Scinantz 
gyártmányú. Szeles Lajos 
bizományi üzlete Sombor.

Cserepes, magastörzsii ró­
zsafák kaphatók Balos Li­
liánái, Bárány-szálló mel­
lett. 3056
Betonozott világos pince a 
beltéren raktárnak vagy
üzletnek kiadó. Ugyanott í j im.soara f^ornánia. Jegy. 

kapu ^sfolyoso-1 gk ingyen. 11733
ablakok eladok. Cím a k i - |--------------------—-----------
adóban. 3051E Elveszett Gabrics Teréz

névre szóló fényképes iga­
zolvány. Megtaláló adja le 
a kiadóban. 3081
Palicson. a földmivesisko- 
la előtti közben, villa, há-

-
Buíorozott szobát kere­
sünk két személy részére. 
Cim a kiadóban vagy 
4—-52 telefonon. 3031

múl. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogé­
riában. Főraktár liiés- 
gyógyszci tár. Subotica. fő- 
postával szemben. 2417
Prhna tűzifa kicsinyben és 
nagyban, aprítva is. kap­
ható M. Lozovié fakeres­
kedés. Baruna Trcnka trg 
3. Laktanyával szemben.
Elveszett Morvát Sándor 
névre szóló fényképes iga­
zolvány. Megtaláló adja e 
a kiadóban. 3039

Főtéren egy üzlethelyiség 
átadó raktárral vagy anél­
kül. Cim a kiadóban. 3094

1923. április 24.

Felhívás! Szövetkezetünk 
felszámolás alatt, ismétel- 
ten felszólítjuk esetleges 
hitelezőinket, hogy követe- 
lésüket május 1-ig a fel- 
számoló-bizottsággal kö- 
zölick. Szeszfőzde Szövet­
kezet. Horgos. 2945
Most érkezett nagy vá-

Kiárusítás miatt rendkí­
vül olcsó árak. Elsőrendű 
kontrázott politúros háló. 
szobáit, mahagóni és fehér 
kőris. Megtekinthető Pin­
tér Kálmán müasztaJosnál, 
A d a ______________ 2885
Kovács-szén. egyenrangú 
a pécsi szénnel, vaggon- 
tételekben és kicsinyben 
a legkedvezőbb árban 
kapható. Jovan Sijaőié fa- 
és szénnagykereskedő. — 
Telefon: 839.________ 2492
Zongorázik? Ne okozzon 
gondot önnek a kották be 
szerzése, rendelje egyene­
sen tőlünk, postafordultá­
val bármit megkap Mer a 
vetz zenetnükereskedés,

Divatos, modern elönyom-
daberendezés a legelőnyö­
sebben és legolcsóbban 
kapható BIeler Márk első 
jugoszláviai elönyotnda- 
berendezési gyárában, 
Senta. Voivodina. 2189

5 0 0  ládái

esomcROláshoz 25—30 klgr.-ig 
eladó. Ugyanott egy pálinka­
főző mozgókazán és 1 és fél 
kapa gyümÖlcs5s» villának na­
gyön alkalmas eladó* * — Frank 
Pál pálinkafőzőnél Subotica. 

Senlánski put.
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